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1. Цели и задачи дисциплины 
Целью освоения дисциплины «Международные стандарты аудита» является фор-

мирование профессиональных компетенций расчетно-экономического; аналитического, 
научно-исследовательского; организационно-управленческого; педагогического; учетного; 
расчетно-финансового; банковского; страхового видов деятельности, необходимых для 
развития и реализации практических навыков подготовки выпускника к решению следую-
щих задач:  

поиск информации по полученному заданию, сбор и анализ данных, необходимых 
для проведения конкретных экономических расчетов; 

обработка массивов экономических данных в соответствии с поставленной задачей, 
анализ, оценка, интерпретация полученных результатов и обоснование выводов; 

построение стандартных теоретических и экономических моделей исследуемых про-
цессов, явлений и объектов, относящихся к области профессиональной деятельности, 
анализ и интерпретация полученных результатов; 

анализ и интерпретация показателей, характеризующих социально-экономические 
процессы и явления на микро- и макро- уровне как в России, так и за рубежом; 

подготовка информационных обзоров, аналитических отчетов; 
проведение статистических обследований, опросов, анкетирования и первичная об-

работка их результатов; 
участие в разработке проектных решений в области профессиональной деятельно-

сти, подготовке предложений и мероприятий по реализации разработанных проектов и 
программ. 
  

2. Перечень планируемых результатов обучения, соотнесенных с планируе-
мыми результатами освоения образовательной программы 

В результате освоения дисциплины в соответствии с предусмотренными компетен-
циями обучающийся должен: 
№ 
п/п 

Код 
компе-
тенции 

Содержание компе-
тенции 

(результат освоения)  

В результате изучения учебной дисциплины обучающийся  
должен: 

знать уметь владеть 

1 ПК-7 способность, исполь-
зуя отечественные и 
зарубежные источники 
информации, собрать 
необходимые данные 
проанализировать их и 
подготовить информа-
ционный обзор и/или 
аналитический отчет  

способы использо-
вания отечествен-
ных и зарубежных 
источников инфор-
мации для сбора не-
обходимых данных в 
целях анализа их и 
подготовки инфор-
мационного обзора 
и/или ана-
литического отчета 

использовать оте-
чественные и за-
рубежные источ-
ники информации 
для сбора необхо-
димых данных в 
целях анализа их 
и подготовки ин-
формационного 
обзора и/или ана-
литического отче-
та 

навыками  исполь-
зования отече-
ственных и зару-
бежных источники 
информации для 
сбора необходимых 
данных в целях 
анализа их и подго-
товки информаци-
онного обзора и/или 
аналитического от-
чета 

2 ПК-18 способность организо-
вывать и осуществ-
лять налоговый учет и 
налоговое планирова-
ние организации 

способы организо-
вывать и проводить 
проверки с примене-
нием методов осу-
ществления кон-
троля финансово-
хозяйственной дея-
тельности хозяй-
ствующих субъектов 

организовывать и 
проводить провер-
ки с применением 
методов осу-
ществления кон-
троля финансово-
хозяйственной де-
ятельности хозяй-
ствующих субъек-
тов 

навыками  органи-
зовывать и прово-
дить проверки с 
применением мето-
дов осуществления 
контроля финансо-
во-хозяйственной 
деятельности хо-
зяйствующих субъ-
ектов 

 
3. Место дисциплины в структуре ОП ВО 
Дисциплина «Международные стандарты аудита» относится к дисциплинам по вы-

бору вариативной части. 



 

4. Объем дисциплины и виды учебной работы 
Общая трудоемкость дисциплины составляет 7 зачетных единиц  

 
Виды учебной работы Всего часов 7 семестр 8 семестр 

акад. астр. акад. астр. акад. астр. 

Общая трудоемкость дисциплины 252 189 72 54 180 135 
Контактная работа в т.ч. аудиторные занятия: 99,25 74,44 45,85 34,39 53,4 40,05 
Лекции 41 30,75 15 11,25 26 19,5 
Практические занятия (ПЗ) 56 42 30 22,5 26 19,5 
Консультации текущие 2,05 1,54 0,75 0,56 1,3 0,98 
Виды аттестации: зачет 0,2 0,15 0,1 0,08 0,1 0,07 
Самостоятельная работа: 152,75 114,56 26,15 19,61 126,6 94,95 
Проработка материалов по конспекту лекций  
(подготовка к выполнению тестовых заданий) 

20,5 15,36 7,5 5,61 13 9,75 

Проработка материалов по учебнику (подготовка 
к выполнению тестовых заданий) 

113,75 85,32 10,15 7,62 103,6 77,7 

Реферат 8,5 6,38 8,5 6,38   
Расчетно-практическая работа 10 7,5 - - 10 7,5 

 
5. Содержание дисциплины, структурированное по темам (разделам) с указа-

нием отведенного на них количества академических часов и видов учебных заня-
тий 

5.1 Содержание разделов дисциплины 
№ 
п/п 

Наименование раз-
дела дисциплины 

Содержание раздела 
(указываются темы и дидактические единицы) 

Трудоемкость 
раздела, час 

7 семестр 

1 
Международные 

стандарты аудита, 
их роль и значение 

Место аудита и роль международных стандартов аудита в си-
стеме экономических отношений. Общие положения: аудит, 
сопутствующие услуги. Этика аудитора в международной 
практике. 

25,5 

2 
Организация аудита 
на основе примене-

ния МСА 

Цель и общие принципы аудита финансовой отчетности. Об-
щие условия планирования аудита. Оценка рисков и системы 
внутреннего контроля организации-клиента. Документирова-
ние аудиторской проверки. 

29,65 

3 

Получение доказа-
тельств в аудите 

Виды и способы получения аудиторских доказательств.  13 

Аналитические процедуры в аудите. 

Аудиторская выборка и другие процедуры выборочной про-
верки 

Использование результатов работы третьих лиц при проведе-
нии аудита 

4 Международные 
стандарты, регули-

рующие сбор и 
обобщение инфор-
мации в ходе ауди-

та 

Проверка соблюдения аудируемым лицом требований законов 
и нормативных актов. Порядок рассмотрения случаев мошен-
ничества и ошибок.  

3 

8 семестр 

3 

Получение доказа-
тельств в аудите 

Виды и способы получения аудиторских доказательств.  32,6 

Аналитические процедуры в аудите. 

Аудиторская выборка и другие процедуры выборочной про-
верки 

Использование результатов работы третьих лиц при проведе-
нии аудита 

4 Международные 
стандарты, регули-

рующие сбор и 

Проверка соблюдения аудируемым лицом требований законов 
и нормативных актов. Порядок рассмотрения случаев мошен-
ничества и ошибок.  

42,6 



 

обобщение инфор-
мации в ходе ауди-

та 

Оценка последующих событий при аудите финансовой отчет-
ности. 

Оценка допущения непрерывности деятельности аудируемого 
лица. 

Процедуры контроля качества аудиторской работы 

5 
Международные 

стандарты аудитор-
ских выводов и за-

ключений 

Аудиторское заключение по финансовой отчетности.   38,6 

Сопоставления, включенные в проверяемую отчетность, и их 
оценка. 

Прочая информация в документах, содержащих проверенную 
финансовую отчетность 

6 Специальные 
области аудита и 
сопутствующие 

услуги 

Специальные области аудита.  35,6 

Оказание сопутствующих услуг на основе международных 
стандартов аудита. 

7 Положения по меж-
дународной ауди-
торской практике 

Положения по международной аудиторской практике 29,2 

 
5.2 Разделы дисциплины и виды занятий 

№ 
п/п 

Наименование раздела дисциплины Лекции, 
час 

ПЗ, 
час 

СРС, 
час 

7 семестр 

1 Международные стандарты аудита, их роль и значение 6 6 13,5 

2 Организация аудита на основе применения МСА 9 8 12,65 

3 Получение доказательств в аудите -- 13 -- 

4 Международные стандарты, регулирующие сбор и обобщение информа-
ции в ходе аудита 

-- 3 -- 

8 семестр 

3 Получение доказательств в аудите 7 -- 25,6 

4 Международные стандарты, регулирующие сбор и обобщение информа-
ции в ходе аудита 

8 9 25,6 

5 Международные стандарты аудиторских выводов и заключений 5 8 25,6 

6 Специальные области аудита и сопутствующие услуги 4 6 25,6 

7 Положения по международной аудиторской практике 2 3 24,2 

 
5.2.1 Лекции 

№ 
п/п 

Наименование раз-
дела дисциплины 

Тематика лекционных занятий 
Трудоемкость, 

час 

7 семестр 

1 
Международные 

стандарты аудита, 
их роль и значение 

Место аудита и роль международных стандартов аудита в си-
стеме экономических отношений. 

2 

Общие положения: аудит, сопутствующие услуги. 2 

Этика аудитора в международной практике. 2 

2 

Организация ауди-
та на основе при-

менения МСА 

Цель и общие принципы аудита финансовой отчетности.  2 

Общие условия планирования аудита. 2 

Оценка рисков и системы внутреннего контроля организации-
клиента. 

3 

Документирование аудиторской проверки. 2 

8 семестр 

3 

Получение доказа-
тельств в аудите 

Виды и способы получения аудиторских доказательств.  2 

Аналитические процедуры в аудите. 1 

Аудиторская выборка и другие процедуры выборочной про-
верки 

2 

Использование результатов работы третьих лиц при проведе-
нии аудита, заявления руководства клиента 

2 

4 Международные 
стандарты, регули-

Проверка соблюдения аудируемым лицом требований законов 
и нормативных актов. Порядок рассмотрения случаев мошен-

2 



 

рующие сбор и 
обобщение инфор-
мации в ходе ауди-

та 

ничества и ошибок.  

Оценка последующих событий при аудите финансовой отчет-
ности. 

2 

Оценка допущения непрерывности деятельности аудируемого 
лица. 

2 

Процедуры контроля качества аудиторской работы 2 

5 
Международные 
стандарты ауди-

торских выводов и 
заключений 

Аудиторское заключение по финансовой отчетности.   2 

Сопоставления, включенные в проверяемую отчетность, и их 
оценка. 

1 

Прочая информация в документах, содержащих проверенную 
финансовую отчетность 

2 

6 Специальные 
области аудита и 
сопутствующие 

услуги 

Специальные области аудита.  2 

Оказание сопутствующих услуг на основе международных 
стандартов аудита. 

2 

7 Положения по меж-
дународной ауди-
торской практике 

Положения по международной аудиторской практике 
2 

 

5.2.2 Практические занятия 
№ 
п/п 

Наименование раздела 
дисциплины 

Тематика практических занятий 
Трудоемкость, 

час 

7 семестр 

1 
Международные стандар-
ты аудита, их роль и зна-

чение 

Место аудита и роль международных стандартов ауди-
та в системе экономических отношений. 

2 

Общие положения: аудит, сопутствующие услуги. 2 

Этика аудитора в международной практике. 2 

2 
Организация аудита на 

основе применения МСА 

Цель и общие принципы аудита финансовой отчетно-
сти.  

2 

Общие условия планирования аудита. 2 

Оценка рисков и системы внутреннего контроля орга-
низации-клиента. 

2 

Документирование аудиторской проверки. 2 

3 
Получение доказательств 

в аудите 

Виды и способы получения аудиторских доказательств.  3 

Аналитические процедуры в аудите. 3 

Аудиторская выборка и другие процедуры выборочной 
проверки 

4 

Использование результатов работы третьих лиц при 
проведении аудита, заявления руководства клиента 3 

4 

Международные стандар-
ты, регулирующие сбор и 
обобщение информации 

в ходе аудита 

Проверка соблюдения аудируемым лицом требований 
законов и нормативных актов. Порядок рассмотрения 
случаев мошенничества и ошибок.  

3 

8 семестр 

4 

Международные стандар-
ты, регулирующие сбор и 
обобщение информации 

в ходе аудита 

Оценка последующих событий при аудите финансовой 
отчетности. 

3 

Оценка допущения непрерывности деятельности ауди-
руемого лица. 

3 

Процедуры контроля качества аудиторской работы 
3 

5 
 
 
 

Международные стандар-
ты аудиторских выводов и 

заключений 

Аудиторское заключение по финансовой отчетности.   3 

Сопоставления, включенные в проверяемую отчет-
ность, и их оценка. 

3 

Прочая информация в документах, содержащих прове-
ренную финансовую отчетность 

2 

6 
Специальные области 

аудита и сопутствующие 
услуги 

Специальные области аудита.  3 

Оказание сопутствующих услуг на основе международ-
ных стандартов аудита. 

3 



 

7 

Положения по междуна-
родной аудиторской прак-
тике 

Положения по международной аудиторской практике 
.  3 

 
5.2.3 Лабораторный практикум – не предусмотрен 
 
5.2.4 Самостоятельная работа обучающихся (СРО) 

№ 
п/п 

Наименование раздела  
дисциплины 

Вид СРО 
Трудоемкость, 

Час 

7 семестр 

1 
Международные стан-

дарты аудита, их роль и 
значение 

Проработка материалов по конспекту лекций (подго-
товка к выполнению тестовых заданий) 3,5 

Проработка материалов по учебнику (подготовка к 
выполнению тестовых заданий) 5,5 

Реферат  4,5 

2 
Организация аудита на 

основе применения МСА 

Проработка материалов по конспекту лекций (подго-
товка к выполнению тестовых заданий) 4 

Проработка материалов по учебнику (подготовка к 
выполнению тестовых заданий) 4,65 

Реферат  4 

8 семестр 

3 
Получение доказа-
тельств в аудите 

Проработка материалов по конспекту лекций (подго-
товка к выполнению тестовых заданий) 2,6 

Проработка материалов по учебнику (подготовка к 
выполнению тестовых заданий) 21 

Расчетно-практическая работа 2 

4 

Международные стан-
дарты, регулирующие 
сбор и обобщение ин-

формации в ходе аудита 

Проработка материалов по конспекту лекций (подго-
товка к выполнению тестовых заданий) 2,6 

Проработка материалов по учебнику (подготовка к 
выполнению тестовых заданий) 21 

Расчетно-практическая работа 2 

5 
Международные стан-
дарты аудиторских вы-
водов и заключений 

Проработка материалов по конспекту лекций (подго-
товка к выполнению тестовых заданий) 2,6 

Проработка материалов по учебнику (подготовка к 
выполнению тестовых заданий) 21 

Расчетно-практическая работа 
2 

6 
Специальные области 
аудита и сопутствующие 
услуги 

Проработка материалов по конспекту лекций (подго-
товка к выполнению тестовых заданий) 2,6 

Проработка материалов по учебнику (подготовка к 
выполнению тестовых заданий) 21 

Расчетно-практическая работа 
2 

7 
Положения по междуна-

родной аудиторской 
практике 

Проработка материалов по конспекту лекций (подго-
товка к выполнению тестовых заданий) 2,6 

Проработка материалов по учебнику (подготовка к 
выполнению тестовых заданий) 19,6 

Расчетно-практическая работа 
2 

 
6 Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины 

 
6.1 Основная литература 
Юдина, Г.А. Международные стандарты аудита : учебное пособие / Г.А. Юдина, 

О.Н. Харченко, М.Н. Черных ; Министерство образования и науки Российской Федерации, 
Сибирский Федеральный университет. - Красноярск : Сибирский федеральный универси-
тет, 2015. - 320 с. Режим доступа: 
http://biblioclub.ru/index.php?page=book_view_red&book_id=435860 

 

http://biblioclub.ru/index.php?page=book_view_red&book_id=435860


 

6.2. Дополнительная литература 
1 Нестеренко, А.В. Международные стандарты аудита : учебное пособие / А.В. 

Нестеренко, Т.Ю. Бездольная. - 5-е изд., перераб. и доп. - Ставрополь : Ставропольский 
государственный аграрный университет, 2013. Режим доступа: 
http://biblioclub.ru/index.php?page=book_view_red&book_id=233092 

2 Ендовицкий, Д.А. Международные стандарты аудиторской деятельности : учеб-
ное пособие / Д.А. Ендовицкий, И.В. Панина. - Москва : Юнити-Дана, 2015. - 272 с. Режим 
доступа: http://biblioclub.ru/index.php?page=book_view_red&book_id=118286 

 
6.3. Перечень учебно-методического обеспечения для самостоятельной рабо-

ты обучающихся 
Электронная библиотека НБ ВГУИТ http://biblos.vsuet.ru и Электронная ин-

формационно-образовательная среда ФГБОУ ВО ВГУИТ  (СДО «Moodle») 
http://education.vsuet.ru  

Международные стандарты аудита [Электронный ресурс] : задания и методические 
указания для самостоятельной работы для обучающихся по направлению 38.03.01 - 
«Экономика» (профиль «Бухгалтерский учет, анализ и аудит») очной и заочной формы 
обучения / С. В. Евсеева; ВГУИТ, Кафедра бухгалтерского учета и бюджетирования. - Во-
ронеж : ВГУИТ, 2016. - 47 с. Режим доступа: 
http://biblos.vsuet.ru/ProtectedView/Book/ViewBook/2818 

 
6.4 Перечень ресурсов информационно-телекоммуникационной сети «Интер-

нет», необходимых для освоения дисциплины  
1. Сайт научной библиотеки ВГУИТ <http://cnit.vsuet.ru>. 
2. СДО «Moodle» http://education.vsuet.ru/ 
3. Интернет ресурс для бухгалтеров» http://buh.ru 
4. Базовые федеральные образовательные порталы. 

<http://www.edu.ru/db/portal/sites/portal_page.htm>. 
5. Государственная публичная научно-техническая библиотека. <www.gpntb.ru/>. 
6. Информационно-коммуникационные технологии в образовании. Система феде-

ральных образовательных порталов. <http://www.ict.edu.ru/>. 
7. Национальная электронная библиотека. <www.nns.ru/>.. 
8. Поисковая система «Апорт». <www.aport.ru/>. 
9. Поисковая система «Рамблер». <www.rambler.ru/>. 
10. Поисковая система «Yahoo» .  <www.yahoo.com/>.   
11. Поисковая система «Яндекс». <www.yandex.ru/>. 
12. Российская государственная библиотека. <www.rsl.ru/>. 
13. Российская национальная библиотека. <www.nlr.ru/>. 
 

6.5 Методические указания для обучающихся по освоению дисциплины  
Электронная библиотека НБ ВГУИТ http://biblos.vsuet.ru и Электронная ин-

формационно-образовательная среда ФГБОУ ВО ВГУИТ  (СДО «Moodle») 
http://education.vsuet.ru  

1 Методические указания для обучающихся по освоению дисциплин (модулей) в 
ФГБОУ ВО ВГУИТ [Электронный ресурс] : методические указания для обучающихся на 
всех уровнях высшего образования / М. М. Данылив, Р. Н. Плотникова; ВГУИТ, Учебно-
методическое управление. - Воронеж: ВГУИТ, 2016. – Режим доступа: 
http://biblos.vsuet.ru/MegaPro/Web/SearchResult/MarcFormat/100813. - Загл. с экрана 

2 Международные стандарты аудита [Электронный ресурс] : методические указа-
ния и задания для практических работ для обучающихся по направлению 38.03.01 – 
«Экономика» (профиль «Бухгалтерский учет, анализ и аудит») очной и заочной формы 
обучения / С. В. Евсеева; ВГУИТ, Кафедра бухгалтерского учета и бюджетирования. - Во-

http://biblioclub.ru/index.php?page=book_view_red&book_id=233092
http://biblos.vsuet.ru/
http://education.vsuet.ru/
http://biblos.vsuet.ru/ProtectedView/Book/ViewBook/2818
http://education.vsuet.ru/
http://biblos.vsuet.ru/
http://education.vsuet.ru/


 

ронеж : ВГУИТ, 2016. - 34 с.Режим доступа: 
http://biblos.vsuet.ru/ProtectedView/Book/ViewBook/2815 

 
6.6 Перечень информационных технологий, используемых при осуществлении 

образовательного процесса по дисциплине, включая перечень программного обес-
печения и информационных справочных систем  

Используемые виды информационных технологий: 
- «электронная»: персональный компьютер и информационно-поисковые (справочно-

правовые) системы; 
- «компьютерная» технология: персональный компьютер с программными продукта-

ми разного назначения (ОС Windows; MSOffice; СПС «Консультант плюс»); 
- «сетевая»: локальная сеть университета и глобальная сеть Internet. 
 
7 Материально-техническое обеспечение дисциплины  
Учебные аудитории для проведения занятий лекционного типа (в соответствии с 

расписанием), практических занятий (в соответствии с расписанием), групповых и инди-
видуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации (а. 237), уком-
плектованные специальной мебелью и техническими средствами обучения, служащими 
для представления учебной информации большой аудитории; помещения для самостоя-
тельной работы (а. 247), оснащенные компьютерной техникой с возможностью подключе-
ния к сети «Интернет» и обеспеченные доступом в электронную информационно-
образовательную среду организации; помещение для хранения и профилактического об-
служивания учебного оборудования (а. 249б). Для проведения занятий лекционного типа 
предусмотрены учебно-наглядные пособия, обеспечивающие тематические иллюстрации. 

Перечень материально-технического обеспечения дисциплины представлен в обра-
зовательной программе. 

 
8 Оценочные материалы для промежуточной аттестации обучающихся по 

дисциплине 
8.1 Оценочные материалы (ОМ) для дисциплины включают в себя: 
- перечень компетенций с указанием этапов их формирования в процессе освое-

ния образовательной программы; 
- описание показателей и критериев оценивания компетенций на различных эта-

пах их формирования, описание шкал оценивания; 
- типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки 

знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы форми-
рования компетенций в процессе освоения образовательной программы; 

- методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, уме-
ний, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования ком-
петенций. 

8.2 Для каждого результата обучения по дисциплине определены показатели и 
критерии оценивания сформированности компетенций на различных этапах их форми-
рования, шкалы и процедуры оценивания. 

ОМ представляются отдельным комплектом  и входят в состав рабочей програм-
мы дисциплины. 

Оценочные материалы формируются в соответствии с П ВГУИТ «Положение об 
оценочных материалах». 

 
Документ составлен в соответствии с требованиями ФГОС ВО по направлению 

38.03.01 «Экономика» и профилю подготовки  «Технологии бухгалтерского учета и отчет-
ности». 

 

http://biblos.vsuet.ru/ProtectedView/Book/ViewBook/2815


 

ПРИЛОЖЕНИЕ  
к рабочей программе  

 
Международные стандарты аудита 

 
1. Организационно-методические данные дисциплины для заочной формы обуче-

ния 
1.1 Объемы различных форм учебной работы и виды контроля в соответствии с 

учебным планом 
 

Виды учебной работы 
Всего часов 

Семестр 

9 

акад. астр. акад. астр. 

Общая трудоемкость дисциплины 252 189 252 189 

Контактная работа в т.ч. аудиторные занятия: 15,8 11,85 15,8 11,85 

Лекции 6 4,5 6 4,5 

Практические занятия (ПЗ) 8 6 8 6 

Консультации текущие 0,9 0,67 0,9 0,67 

Консультация по контрольной работе 0,8 0,6 0,8 0,6 

Вид аттестации: зачет 0,1 0,08 0,1 0,08 

Самостоятельная работа: 232,3 174,22 232,3 174,22 

Контрольная работа 9,2 6,9 9,2 6,9 

Проработка материалов учебников и конспектов лекций (подготовка 
к выполнению тестовых заданий)
 

213,1 159,82 213,1 159,82 

Подготовка к практическим работам: 10 7,5 10 7,5 

Подготовка к зачету (контроль) 3,9 2,92 3,9 2,92 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ  

ДЛЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ 

для дисциплины 

 

Международные стандарты аудита 

 
 

  



1.  Перечень компетенций с указанием этапов их формирования 
 

 

№ 
п/п 

Перечень компетенций Этапы формирования компетенций 

Код 
компе- 
тенции 

Содержание 
компетенции 

(результат освоения) 

В результате изучения учебной дисциплины обучающийся 
должен: 

знать уметь владеть 

1 ПК-7 способность, 
используя 
отечественные и 
зарубежные источники 
информации, собрать 
необходимые данные 
проанализировать их и 
подготовить 
информационный 
обзор и/или 
аналитический отчет 

способы 
использования 

отечественных и 
зарубежных 
источников 

информации для сбора 
необходимых данных в 

целях анализа их и 
подготовки 

информационного 
обзора и/или 

аналитического отчета 

использовать 
отечественные и 

зарубежные источники 
информации для сбора 
необходимых данных в 

целях анализа их и 
подготовки 

информационного 
обзора и/или 

аналитического отчета 

навыками  
использования 

отечественных и 
зарубежных 
источники 

информации для 
сбора необходимых 

данных в целях 
анализа их и 
подготовки 

информационного 
обзора и/или 

аналитического 
отчета 

2 ПК-18 способность 
организовывать          и 
осуществлять 
налоговый      учет      и 
налоговое 
планирование 
организации 

 
способы 

организовывать и 
проводить проверки с 
применением методов 

осуществления 
контроля финансово-

хозяйственной 
деятельности 

хозяйствующих 
субъектов 

организовывать и 
проводить проверки с 
применением методов 

осуществления 
контроля финансово-

хозяйственной 
деятельности 

хозяйствующих 
субъектов 

 
навыками  

организовывать и 
проводить проверки 

с применением 
методов 

осуществления 
контроля 

финансово-
хозяйственной 
деятельности 

хозяйствующих 
субъектов 

 

2.  Паспорт оценочных материалов по дисциплине 
 

 

№ 
п/п 

Разделы 
дисциплины 

Индекс 
контролируемой 

компетенции (или 
ее части) 

Оценочные материалы Технология/ 
процедура оценивания 

(способ контроля) 
наименование №№ 

заданий 

1  

Международные 
стандарты 

аудита, их роль 
и значение 

ПК-7 Банк тестовых 
заданий 

1-7 Компьютерное тестирование 
(процентная шкала) 

ПК-18 8-14 

ПК-7 Реферат 113-130 Проверка     преподавателем 
(оценка в системе «зачтено- 
не зачтено») 

2 Организация 
аудита на 

основе 
применения 

МСА 

ПК-7 Банк тестовых 
заданий 

15-21 Компьютерное тестирование 
(процентная шкала) ПК-18 22-30 

ПК-7 Реферат 131-146 Проверка     преподавателем 
(оценка в системе «зачтено- 
не зачтено») 

3  
Получение 

доказательств в 
аудите 

ПК-7 Банк тестовых 
заданий 

31-38 Компьютерное тестирование 
(процентная шкала) ПК-18 39-45 

ПК-7, ПК-18 Расчетно- 
практическая 

работа 

147-149 Проверка     преподавателем 
оформленного    отчета    по 
РПР (уровневая шкала) 

4 Международные 
стандарты, 

ПК-7 Банк тестовых 
заданий 

46-53 Компьютерное тестирование 
(процентная шкала) 

ПК-18 54-60 



№ 
зада- 
ния 

Тестовое задание с вариантами ответов 

01 Определите порядок принятия решений Комитетом по международной аудиторской практике при 
утверждении МСА: 
А) простым большинством голосов от числа присутствующих на заседании; 
Б)  3/4  числа  голосующих, но  не  менее  чем  девятью членами комитета, присутствующих на 
заседании; 
В) при голосовании «за» более 50% членов комитета 

02 Определите понятие «уровень уверенности» в соответствии с МСА 120 «Концептуальные основы 
международных стандартов аудита»: 
А) выражение мнения в отношении достоверности утверждений, представленных одной стороной 
и предназначенных для использования другой стороной; 
Б) убежденность аудитора, что проверенная информация не содержит существенных искажений; 
В) убежденность аудитора, что проверенная информация содержит существенные искажения. 

03 Определите термин «согласованные процедуры» в соответствии с требованиями МСА: 
А) аналитические процедуры в отношении отдельных статей финансовой отчетности; 
Б) процедуры, согласованные между аудитором, клиентом и любыми третьими лицами; 
В) процедуры тестирования сальдо счетов бухгалтерского учета. 

04 Определите адресность отчета аудитора по результатам согласованных процедур: 
А) всем пользователям финансовой отчетности; 
Б) сторонам, договорившимся о проведении данных процедур; 

 

 

 регулирующие 
сбор и 

обобщение 
информации в 
ходе аудита 

ПК-7, ПК-18 Расчетно- 
практическая 

работа 

147-149 Проверка     преподавателем 
оформленного    отчета    по 
РПР (уровневая шкала) 

5  

Международные 
стандарты 

аудиторских 
выводов и 

заключений 

ПК-7 Банк тестовых 
заданий 

61-66 Компьютерное тестирование 
(процентная шкала) ПК-18 67-72 

ПК-7, ПК-18 Расчетно- 
практическая 

работа 

147-149 Проверка     преподавателем 
оформленного    отчета    по 
РПР (уровневая шкала) 

6  

Специальные 
области аудита 

и сопутствующие 
услуги 

ПК-7 Банк тестовых 
заданий 

73-80 Компьютерное тестирование 
(процентная шкала) ПК-18 81-89 

ПК-7, ПК-18 Расчетно- 
практическая 

работа 

147-149 Проверка     преподавателем 
оформленного    отчета    по 
РПР (уровневая шкала) 

7  
Положения по 

международной 
аудиторской 

практике 

ПК-7 Банк тестовых 
заданий 

90-101 Компьютерное тестирование 
(процентная шкала) ПК-18 102-112 

ПК-7, ПК-18 Расчетно- 
практическая 

работа 

147-149 Проверка     преподавателем 
оформленного    отчета    по 
РПР (уровневая шкала) 

 Зачет ПК-7, ПК-18 Вопросы 
к зачету 

150-205 Проверка     преподавателем 
(оценка в системе «зачтено- 
не зачтено») 

 

3. Оценочные материалы для промежуточной аттестации 
Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки 

знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы 
формирования компетенций в процессе освоения образовательной программы 

 

 

3.1 Тесты (тестовые задания) 
3.1.1  ПК-7 – Способность, используя отечественные и зарубежные источники 

информации, собрать необходимые данные проанализировать их и подготовить 
информационный обзор и/или аналитический отчет; 

3.1.2  ПК-18 – Способность организовывать и осуществлять налоговый учет и 
налоговое планирование организации



 

 В) государственным органам. 

05 Определите, какое обстоятельство нарушает принцип независимости аудитора: 
А) конфликт обязательств по соблюдению лояльности; 
Б) гонорары и комиссионное вознаграждение; 
В) финансовая взаимосвязь с клиентами или их делами. 

06 Внешний аудитор должен действовать в интересах: 
А) экономического субъекта (клиента); 
Б) всех пользователей финансовой отчетности; 
В) государственных органов. 

07 В процессе проверки аудитор должен установить достоверность финансовой отчетности: 
А) с абсолютной точностью; 
Б) в тех аспектах, которые он считает необходимым установить с абсолютной точностью; 
В) во всех существенных отношениях. 

08 В ходе аудиторской проверки обеспечивается уровень уверенности: 
А) высокий, но неабсолютный; 
Б) средний; 
В) уровень уверенности не обеспечивается. 

09 Положения по международной аудиторской практике имеют: 
А) обязательный характер к исполнению всеми странами-членами МФБ; 
Б) обязательный характер к исполнению международными аудиторскими организациями; 
В)  рекомендательный характер  с  целью  предоставления практической помощи  аудиторам  в 
соблюдении стандартов. 

10 При  оказании  услуги  по  подготовке  финансовой  информации,  аудитор  гарантирует  уровень 
уверенности: 
А) позитивной; 
Б) никакой; 
В) средней. 

11 В чем сущность взаимосвязи МСА с МСФО: 
А) единство терминологии; 
Б)    МСФО    является    критерием   соответствия   проверяемой   отчетности   установленным 
требованиям, подтверждаемого в процессе аудита; 
В) первый и второй ответ одновременно. 

12 Концептуальная основа международных стандартов аудита (120 МСА) применяется: 
А) ко всем услугам, которые оказываются в аудиторской практике; 
Б) к основам аудита и сопутствующих услуг; 
В) к услугам – обзор, согласованные процедуры, подготовка информации. 

13 Определите понятие «порядочность» в соответствии с Кодексом этики: 
А) честность в введении дел; 
Б) справедливое ведение дел; 
В) честное, справедливое и правдивое ведение дел. 

14 При каких условиях международные стандарты аудита вступают в силу: 
А) с момента опубликования стандарта на английском языке и указанной в нем даты; 
Б) с даты перевода на национальный язык стран-членов МФБ; 
В) с даты разработки проекта стандарта. 

15 Кто несет ответственность за финансовую отчетность согласно МСА: 
А) аудиторская организация; 
Б) руководство экономического субъекта; 
В) правильны первый и второй ответы. 

16 Определите цель составления Письма-обязательства аудиторской организации: 
А) исключительно для того, чтобы выразить согласие на приглашение провести аудит; 
Б)  для  того  чтобы  выразить согласие на  приглашение провести аудит,  а  также  определить 
условия аудиторской проверки, обязательства аудиторской организации и обязательства 
проверяемого экономического субъекта; 
В) для того чтобы выразить согласие на приглашение провести аудит и признательность за то, 
что предприятие предпочло данную аудиторскую организацию другим. 

17 Письмо-обязательство аудитора перед клиентом при первоначальном аудите: 
А)   является   обязательным   для   составления   аудиторской   организацией   (аудитором)   и 
направляется исполнительному органу до заключения договора на проведение аудита; 
Б)   является   обязательным   для   составления   аудиторской   организацией   (аудитором)   и 
направляется исполнительному органу после заключения договора на проведение аудита; 
В)  не  является  обязательным  для  составления  аудиторской  организацией  (аудитором)  и 
направляется исполнительному органу после заключения договора на проведение аудита. 



 

18 Что понимается под неотъемлемым риском в международной аудиторской практике: 
А)  риск  того,  что  аудиторские  процедуры  по  существу  не  позволят  обнаружить  искажение, 
которое может быть существенным по отдельности или в совокупности с искажениями других 
сальдо счетов или классов операций; 
Б) подверженность сальдо счета или класса операций искажениям, которые могут быть 
существенными при условии отсутствия соответствующих средств внутреннего контроля; 
В) искажение, которое может иметь место в отношении сальдо счета или класса операций и не 
может быть своевременно предотвращено или выявлено с помощью систем бухгалтерского учета 
и внутреннего контроля. 

19 Определите термин «объем аудита» согласно МСА: 
А)  перечень  аудиторских  процедур,  необходимых  для  достижения  цели  аудита  при  данных 
обстоятельствах; 
Б) перечень аудиторских доказательств, необходимых для проверки; 
В) перечень хозяйственных операций, подвергаемых проверке. 

20 Определите основные элементы системы внутреннего контроля: 
А) техника внутреннего контроля; 
Б) контрольная среда, процедуры контроля; 
В) процедуры бухгалтерского учета клиентов. 

21 Определите  действия  аудитора  в  условиях  высокой  оценки  неотъемлемого  риска  и  риска 
системы контроля: 
А) анализирует полученные аудиторские доказательства; 
Б) уточняет неотъемлемый риск и риск системы контроля методом комбинированной оценки; 
В) увеличивает сроки и объем выполнения аудиторских процедур. 

22 Определите зависимость между высокой оценкой риска системы контроля и объемом выборки: 
А) прямая зависимость; 
Б) обратная зависимость; 
В) нет зависимости. 

23 Какая взаимосвязь между существенностью и аудиторским риском: 
А) прямая; 
Б) нет взаимосвязи; 
В) обратная. 

24 В чем заключается основное назначение рабочих документов аудитора в соответствии со МСА 
230 «Документация»: 
А)   документально  оформлять   сведения,   которые   важны   с   точки   зрения   формирования 
доказательств, подтверждающих аудиторское мнение; 
Б) отражают информацию, касающуюся экономического субъекта; 
В) определяют необходимость привлечения экспертов и других аудиторов. 

25 Что понимается под риском необнаружения в международной аудиторской практике: 
А) подверженность сальдо счета или класса операции искажению; 
Б)  риск  того,  что  аудиторские  процедуры  по  существу  не  позволят  обнаружить  искажение, 
которое может быть существенным по отдельности или в совокупности с искажениями других 
сальдо счетов или классов операций; 
В) риск того, что искажение не будет своевременно предотвращено, выявлено с помощью систем 
бухгалтерского учета и внутреннего контроля. 

26 Что понимается под программой аудита: 
А) направления аудиторской проверки; 
Б) характер, временные рамки и объем аудиторских процедур, необходимых для выполнения 
общего плана аудиторской проверки; 
В) обзор необходимых аудиторских процедур. 

27 Аудиторский риск – это: 
А) выражение аудитором несоответствующего мнения в случаях, когда в финансовой отчетности 
содержатся существенные искажения; 
Б) выражение мнения аудитора о наличии существенных искажений в проверяемой финансовой 
отчетности; 
В) риск неполучения гонорара за оказанные услуги при выражении отрицательного мнения о 
финансовой отчетности клиента. 

28 Что понимается под существенностью в аудите: 
А) недостатки в системе бухгалтерского учета клиента; 
Б)  пропуск,  искажение  информации,  которое  может  повлиять  на  экономические  решения 
пользователей, принятых на основе финансовой отчетности; 
В) непреднамеренная ошибка, искажение в финансовой отчетности. 

29 В   соответствии   с   МСА   320   «Существенность  в   аудите»,   аудитору   следует   оценивать 



 

 существенность в следующих случаях: 
А) при определении характера, сроков и объема аудиторских процедур и оценке последствий 
искажений; 
Б) при аудиторской выборке 
В) при получении аудиторских доказательств 

30 Определите понятие «достаточность» в соответствии с требованиями МСА: 
А) количественная мера ошибки; 
Б) количественная мера аудиторских процедур; 
В) количественная мера аудиторских доказательств. 

31 Какие аудиторские доказательства признаются убедительными и надежными в международной 
аудиторской практике: 
А) доказательства, полученные из внутренних источников; 
Б) доказательства, полученные в устной форме; 
В)   доказательства,  собранные   из   различных   источников   и   различного   характера   и   не 
противоречащие друг другу. 

32 Определите, в чем заключается сущность аудиторской процедуры «инспектирование»: 
А) проверка записей, документов и материальных активов; 
Б) арифметическая проверка; 
В) проверка статей финансовой отчетности субъекта. 

33 К методам осуществления аналитических процедур относится: 
А) метод простых сравнений; 
Б) тестирование оборотов и сальдо по счетам; 
В) подтверждение информации. 

34 Цель применения аналитических процедур на этапе планирования аудита – это: 
А) оптимизация проверки по срокам и качеству; 
Б) получение информации о бизнесе клиента и выявление областей максимального риска; 
В) составление общего плана и программы аудита. 

35 Согласно  международным  правилам  термин  «степень  надежности»  при  оценке  применения 
аналитических процедур означает: 
А) степень, в которой следует полагаться на результаты аналитических процедур; 
Б) степень надежности аудиторских доказательств; 
В) надежность выводов аудитора при использовании аналитических процедур. 

36 Определите термин «аудиторская выборка» в соответствии со стандартом 530 «Аудиторская 
выборка и другие процедуры выборочной проверки»: 
А) отбор статей финансовой отчетности для проверки; 
Б)  применение аудиторских   процедур в  отношении менее чем  100% статей, включенных в 
сальдо счета или класс операций; 
В) определенный отбор статей, включенных в сальдо счета или класс операций 

37 Что предусматривает статистический метод аудиторской выборки: 
А) случайный отбор элементов; 
Б) бессистемный отбор элементов; 
В) определенный случайный отбор элементов и использование теории вероятности. 

38 Определите, что снижает степень надежности аудиторских доказательств, полученных от работы 
эксперта: 
А) зависимость эксперта от субъекта; 
Б) опыт и репутация эксперта; 
В) круг вопросов, поставленных перед экспертом. 

39 Определите термин «сквозная проверка» в соответствии с требованиями МСА: 
А) тест, который прослеживает несколько хозяйственных операций в системе бухгалтерского 
учета; 
Б) детальный тест сальдо счетов бухгалтерского учета; 
В) аналитические процедуры в отношении отдельных статей отчетности. 

40 Внутренний аудит согласно международным правилам представляет собой: 
А) проверку организации бухгалтерского учета и внутреннего контроля субъекта; 
Б)деятельность внутренней службы организации, которая контролируется внешними аудиторами; 
В) деятельность по оценке, осуществляемую внутренней службой организации. 

41 Письменные заявления от руководства организации получают: 
А) при выражении мнения о достоверности финансовой отчетности; 
Б) по вопросам, существенным для финансовой отчетности; 
В) на этапе планирования аудита для определения объема и характера проверки. 

42 Работа другого аудитора используется в случаях: 
А)  при  проверке  финансовой  информации  дочерних  фирм,  подразделений  и  филиалов, 



 

 включенной в финансовую отчетность экономического субъекта; 
Б) при проведении совместной аудиторской проверки, в которой участвуют два и более аудитора; 
В) при использовании результатов работы предыдущих аудиторов экономического субъекта. 

43 Объем и цели внутреннего аудита зависят от следующих факторов: 
А) организационной структуры экономического субъекта; 
Б) размера, структуры организации и требований ее руководства; 
В) штатной численности персонала службы внутреннего аудита. 

44 Руководство  организации  признает   свою   ответственность  за   достоверное  представление 
финансовой отчетности: 
А) в устной форме; 
Б) при личных беседах с аудитором; 
В) в письменной форме. 

45 Заявления  руководства  организации  относительно  достоверности  финансовой  отчетности  и 
надлежащей организации бухгалтерского учета и внутреннего контроля являются: 
А) аудиторскими рабочими документами; 
Б) рабочими документами и аудиторскими доказательствами; 
В) аудиторскими доказательствами. 

46 Аудитор использует правила учета законов и нормативных актов: 
А) только при аудите финансовой отчетности; 
Б) при выполнении специального задания по проверке соблюдения законов и нормативных актов; 
В) при подготовке отдельного аудиторского отчета. 

47 В крупных организациях выполнение обязанностей по предотвращению и выявлению фактов 
несоблюдения законодательства осуществляет: 
А) руководство организации; 
Б) отдел внутреннего аудита или ревизионная комиссия; 
В) бухгалтерия организации. 

48 При проверке фактов несоблюдения законодательства применяются: 
А) процедуры оптимального планирования аудиторской проверки; 
Б) тесты системы внутреннего контроля и процедуры проверки по существу; 
В) процедуры, направленные на выявление фактов несоблюдения законов и нормативных актов. 

49 Что понимается под термином «мошенничество» согласно международным стандартам: 
А) преднамеренное действие, повлекшее неправильное представление финансовой отчетности; 
Б) сговор группы лиц из числа руководства или сотрудников организации; 
В) незаконные действия руководства и других должностных лиц по управлению предприятием. 

50 Термин   «ошибка»   в   соответствии   со   стандартом   240   «Ответственность   аудитора   по 
рассмотрению мошенничества и ошибок в процессе аудита финансовой отчетности» — это: 
А) изменение учетных записей или документов; 
Б) отражение в учете несуществующих операций; 
В) непреднамеренные ошибки, описки в бухгалтерском учете. 

51 Для выявления фактов мошенничества и ошибок аудитор должен планировать и осуществлять 
аудит: 
А) на основе соблюдения этических принципов; 
Б) с позиции профессионального скептицизма; 
В) согласно основной цели аудиторской проверки 

52 К последующим событиям относятся: 
А)  факты,  обнаруженные  после  отчетного  периода,  до  даты  и  после  даты  подписания 
аудиторского заключения; 
Б) события и факты, произошедшие в деятельности организации после 31 декабря отчетного 
года; 
В) события, произошедшие в деятельности организации после окончания отчетного года до даты 
утверждения отчетности. 

53 Что аудитор обязан выявить и оценить при подготовке аудиторского заключения: 
А) факты, обнаруженные до опубликования финансовой отчетности; 
Б) факты, обнаруженные после опубликования финансовой отчетности; 
В) события, имевшие место до даты подписания аудиторского заключения. 

54 Какова  согласно  МСА  560  «Последующие события»  ответственность аудитора  относительно 
последующих событий после опубликования финансовой отчетности: 
А) вносит соответствующие изменения в аудиторское заключение; 
Б) не несет обязательств по направлению запросов по финансовой отчетности предприятия; 
В) сообщает третьим лицам, чтобы они не полагались на аудиторское заключение. 

55 Допущение о непрерывности деятельности предприятия означает: 
А) предположение о том, что организация будет продолжать свою деятельность в обозримом 



 

 будущем; 
Б) вероятность осуществления деятельности организации в течение ближайшего календарного 
года; 
В) предположение о сохранении деятельности организации в соответствии с учредительными 
документами. 

56 В  подтверждение вопросов  о  допущении непрерывности деятельности предприятия аудитор 
должен выполнить следующее действие: 
А) опросить руководство организации; 
Б) получить письменные заявления руководства организации; 
В) провести тестирование системы бухгалтерского учета. 

57 При  подтверждении  непрерывности  деятельности  предприятия  достаточными  и  уместными 
аудиторскими доказательствами аудитор: 
А) составляет безусловно-положительное заключение; 
Б) модифицирует аудиторское заключение; 
В) не модифицирует аудиторское заключение 

58 Ассистенты аудитора – это: 
А) сотрудники, участвующие в проведении отдельной аудиторской проверки и не являющиеся 
аудиторами; 
Б)  аудиторы,  участвующие  в  проведении  аудиторской  проверки  и  помогающие  ведущим 
аудиторам; 
В) аудиторы, начинающие аудиторскую практику и не имеющие опыта практической работы. 

59 Контроль качества аудита должен осуществляться на уровне: 
А) конкретной аудиторской фирмы; 
Б) аудиторской фирмы и отдельных аудиторских проверок, 
В) каждой отдельной аудиторской проверки. 

60 Делегирование полномочий означает: 
А) определение должностных обязанностей каждого аудитора и контроль за их выполнением; 
Б) проверку аудиторской работы со стороны руководства фирмы и ведущих аудиторов; 
В) направление работы, осуществление надзора, проверку работы на всех уровнях. 

61 Какие основные параграфы включает аудиторское заключение: 
А) вводный параграф; параграф, описывающий объем аудита; параграф, в котором выражено 
мнение аудитора; 
Б) структура аудиторского заключения произвольная; 
В) вводный параграф и параграф, в котором выражено мнение аудитора. 

62 Что означает термин «объем аудиторской проверки»: 
А) количество проверенных документов; 
Б) способность аудитора выполнить аудиторские процедуры, которые считаются необходимыми в 
данных обстоятельствах; 
В) период проведения проверки. 

63 Может   ли   аудитор   датировать   аудиторское   заключение   числом,   предшествующим   дате 
подписания или утверждения финансовой отчетности руководством: 
А) может, если это предусмотрено договором на проведение аудита; 
Б) может по собственному усмотрению; 
В) не может, это является нарушением МСА 700. 

64 Сколько видов заключений предусмотрено МСА 700 «Аудиторское заключение по финансовой 
отчетности»: 
А) пять; 
Б) три; 
В) четыре. 

65 Какой из перечисленных факторов не влияет на мнение аудитора: 
А) ограничение объема работы аудитора; 
Б) фактор допущения о непрерывности деятельности организации; 
В) несогласия с руководством относительно допустимости учетной политики. 

66 Для каких видов аудиторской деятельности используется МСА 710: 
А) для аудиторской проверки финансовой отчетности; 
Б) аудиторской проверки другой информации; 
В) аудиторской проверки финансовой отчетности и по мере необходимости в адаптированном 
виде проверка другой информации. 

67 Сколько методов представления финансовой отчетности для сопоставления рассматривается в 
МСА 710: 
А) три; 
Б) два; 



 

 В) четыре. 

68 Соответствующие показатели – это: 
А) когда суммы и прочие раскрываемые в финансовой отчетности сведения за предыдущий 
период включаются в финансовую отчетность за текущий период в качестве ее составной части; 
Б)  когда суммы и прочие раскрываемые в финансовой отчетности сведения за предыдущий 
период  включаются  для  сравнения  с  финансовой  отчетностью  за  текущий  период,  но  не 
являются ее составной частью; 
В) такое понятие в МСА отсутствует. 

69 Сопоставимая финансовая отчетность: 
А) является частью финансовой отчетности за текущий период; 
Б) не является частью финансовой отчетности за текущий период; 
В) может включаться или не включаться в финансовую отчетность за текущий период. 

70 Что означает согласно МСА 720 понятие «существенное несоответствие»: 
А) если прочая информация противоречит сведениям, содержащимся в проверенной финансовой 
отчетности; 
Б)  когда  прочая  информация  не  имеет  отношения  к  содержанию  проверенной  финансовой 
отчетности, но изложена или представлена неверно; 
В)   это   противоречие   между   одинаковыми   показателями   в   разных   формах   финансовой 
отчетности. 

71 Дайте определение понятия «существенное искажение фактов»: 
А) такой термин в МСА отсутствует; 
Б)  когда  прочая  информация  не  имеет  отношения  к  содержанию  проверенной  финансовой 
отчетности, но изложена или представлена неверно; 
В)   это   противоречие   между   одинаковыми   показателями   в   разных   формах   финансовой 
отчетности. 

72 Должен ли аудитор ознакомиться после даты составления аудиторского заключения с прочей 
информацией, если до этого срока он не имел к ней доступа: 
А) должен, если это будет предусмотрено дополнительным договором с клиентом; 
Б) не должен; 
В) должен. 

73 Какой вид заданий не относится к специальному аудиторскому заданию: 
А) проведение обзора; 
Б) подготовка отчета о соответствии условиям договора; 
В) подготовка отчета по компонентам финансовой отчетности. 

74 Какие основные параграфы включает отчет аудитора по специальному аудиторскому заданию 
(кроме отчета об обобщенной финансовой отчетности): 
А) вводный, аналитический, итоговый; 
Б) вступительный параграф; параграф, выражающий мнение аудитора; 
В) вступительный параграф; параграф, описывающий характер аудиторской проверки; параграф, 
выражающий мнение аудитора 

75 Сколько видов специальных аудиторских заданий предусмотрено в МСА 800: 
А) четыре; 
Б) три; 
В) пять. 

76 Какие формы может иметь прогнозная финансовая информация: 
А) прогноз, перспективная оценка; 
Б) прогноз, перспективная оценка, допущения; 
В) прогноз, перспективная оценка или их комбинация. 

77 В каком виде аудитор должен получить заявления руководства относительно предполагаемого 
использования прогнозной финансовой информации: 
А) в устной форме; 
Б) в письменной форме; 
В) в устной или письменной форме. 

78 Какой тип мнения в отчете о прогнозной финансовой   информации должен выразить аудитор, 
если несколько допущений не предоставляют приемлемой основы для прогноза: 
А) отрицательное мнение или отказ от проверки; 
Б) отказ от проверки или отказ от выражения мнения; 
В) условно-положительное мнение или отрицательное мнение. 

79 Укажите, в какой форме прогнозная финансовая информации является более полной: 
А) в форме прогноза; 
Б) в форме перспективной оценки; 
В) все формы одинаково точны. 



 

80 Укажите,  какие  процедуры  по  обзору  финансовой  отчетности  для  выражения  негативной 
уверенности аудитор должен провести в первую очередь: 
А) аналитические процедуры; 
Б) опрос и аналитические процедуры; 
В) опрос. 

81 Является   ли   исчерпывающим  перечень   подробных   процедур,   выполняемых   при   обзоре 
финансовой отчетности, приведенный в приложении к МСА 910: 
А) да, является исчерпывающим и должен обязательно выполняться при любом обзоре; 
Б) да, является исчерпывающим и может быть сокращен при выполнении конкретного обзора; 
В) нет, не является исчерпывающим. 

82 Как  называется  итоговый  документ,  отражающий  выводы  аудитора  по  обзору  финансовой 
отчетности: 
А) заключение по обзору; 
Б) аудиторское заключение; 
В) заявление руководства. 

83 Какая информация может не приводиться в письме-обязательстве о выполнении согласованных 
процедур: 
А) проект отчета о фактических результатах; 
Б) перечень процедур, которые будут выполнены по согласованию сторон; 
В) заявление о том, что распространение отчета о фактических результатах будет ограничено 
сторонами, согласовавшими выполнение процедур. 

84 В  отношении  какой  финансовой  информации  может  проводиться  работа  по  выполнению 
согласованных процедур: 
А) отдельных статей, финансового отчета; 
Б) отдельных статей, финансового отчета, полного пакета финансовой отчетности; 
В) финансового отчета, полного пакета финансовой отчетности. 

85 Может ли аудитор, выполнивший согласованные процедуры, выразить свое мнение по существу 
их фактических результатов: 
А) не может; 
Б)  может,  если  это  предусмотрено  в  письме-обязательстве  на  выполнение  согласованных 
процедур; 
В)аудитор обязан выразить свое мнение. 

86 В какой форме обычно может готовиться финансовая информация в соответствии с МСА 930: 
А) полный пакет финансовых отчетов, его часть либо иная финансовая информация; 
Б) полный пакет финансовых отчетов; 
В) полный пакет финансовых отчетов либо его часть. 

87 Какие действия, как правило, не входят в обязанности бухгалтера (аудитора) при выполнении 
задания по подготовке финансовой информации: 
А) подготовка финансовой отчетности; 
Б) проведение оценки системы внутреннего контроля; 
В) оформление финансовой информации, отличной от финансовой отчетности. 

88 Каковы   действия   бухгалтера   (аудитора),   если   при   выполнении   задания   по   подготовке 
финансовой информации он узнал о существенных искажениях информации: 
А) добиваться согласия субъекта на внесение соответствующих изменений; 
Б) внести соответствующие изменения самостоятельно; 
В) не предпринимать никаких действий 

89 Перечислите конфигурации микрокомпьютеров, выделяемые в ПМАП 1001: 
А) самостоятельная рабочая станция, локальная сеть, подключенная система, 
Б) самостоятельная рабочая станция, подключенная система, 
В) локальная сеть, подключенная система. 

90 Как иначе> называются микрокомпьютеры: 
А) электронные записные книжки; 
Б) персональные компьютеры; 
В) чипы памяти. 

91 К какому типу устройств терминалов относятся банкоматы: 
А) терминалы специального назначения; 
Б) терминалы основного назначения; 
В) терминалы смешанного назначения. 

92 Какую  контрольную  функцию  выполняют  журналы  операций  в  интерактивных  компьютерных 
системах: 
А) контроль над паролями; 
Б) санкционирование операций; 



 

 В) создание аудиторского «следа» для каждой интерактивной операции. 

93 Какое средство внутреннего контроля не относится к среде баз данных: 
А) право собственности на данные; 
Б) подготовка главной книги; 
В) доступ к базе данных. 

94 Какая задача является задачей администрирования баз данных: 
А) координирование компьютерных операций; 
Б) подготовка штатного расписания; 
В) разработка учетной политики. 

95 Перечислите элементы системы баз данных: 
А) база данных и база файлов; 
Б) база фактов и система управления базой данных; 
В) база данных и система управления базой данных 

96 Какие виды средств внутреннего контроля выделяются в ПМАП 1008: 
А) общие и прикладные; 
Б) общие, специфические и прикладные; 
В) общие, частные и прикладные. 

97 Какие процедуры включают прикладные средства контроля КИС: 
А) контроль за вводом, контроль за результатами; 
Б) контроль за вводом, контроль за обработкой и компьютерными файлами данных, контроль за 
результатами; 
В) контроль за программным обеспечением, организационный и управленческий контроль. 

98 Какие составляющие включает аудиторское программное обеспечение в соответствии с ПМАП 
1009: 
А) пакет программ, программы специального назначения, программы-утилиты; 
Б) пакет программ, программы специального назначения; 
В) программы специального назначения, программы-утилиты. 

99 Какие действия должен предпринять аудитор, если отдельные компьютерные файлы субъекта 
могут стать недоступными к моменту проведения проверки: 
А) предпринять действия по сохранению этих файлов; 
Б) изменить сроки работы, для которой необходимы эти файлы; 
В) предпринять действия по сохранению этих файлов или изменить сроки работы, для которой 
необходимы эти файлы. 

100 Кому могут быть направлены ответы на запросы по межбанковским подтверждениям: 
А) непосредственно аудитору; 
Б) запрашивающему банку; 
В) аудитору или банку по выбору отвечающей стороны. 

101 Какую информацию должно содержать письмо-запрос по текущим, ссудным и другим счетам, в 
соответствии с ПМАП 1000: 
А) описание и номер счета; 
Б) описание счета, номер и вид валюты счета; 
В) номер и вид валюты счета. 

102 Может ли поток информации между банковскими инспекторами и аудиторами проходить, минуя 
проверяемый банк: 
А) не может, кроме исключительных случаев; 
Б) не может; 
В) может 

103 Должен  ли  пользователь  аудиторского  заключения  рассматривать  аудиторское  мнение  как 
гарантию будущей жизнеспособности банка или его эффективности: 
А) да, это является целью аудита банков; 
Б) нет, это не является целью аудита банков; 
В) да, если такая гарантия предусмотрена договором о проведении аудита. 

104 Отличаются ли этапы работы аудитора при аудиторской проверке МКБ от аудиторских проверок 
других субъектов: 
А) не отличаются; 
Б) отличаются; 
В) отличаются, если это предусмотрено соглашением сторон. 

105 Должны ли при аудите МКБ соблюдаться требования МСА: 
А) должны, если это предусмотрено соглашением между аудитором и МКБ; 
Б) должны всегда; 
В) не должны. 

106 Какой вид риска не относится к группе рисков, связанных с банковскими продуктами и услугами: 



№ 
вопроса 

Тематика рефератов 

113 Роль международной Федерации бухгалтеров в регулировании аудиторской деятельности. 

114 Назначение и классификация международных стандартов аудита. 

115 Связь МСА с национальными стандартами аудита. 

116 Соотношение международных стандартов финансовой отчетности и аудита 

117 Основные принципы аудита финансовой отчетности. 

118 Общие вопросы планирования аудита. 

119 Получение аудитором знаний о бизнесе клиента. 

120 Установление условий договоренности с помощью письма-обязательства о проведении аудита. 

121 Понятие и виды аудиторских доказательств. 

122 Особенности получения аудиторских доказательств в отношении отдельных статей отчетности. 

123 Применение аналитических процедур для получения аудиторских доказательств. 

124 Получение аудиторских доказательств относительно начальных сальдо. 

125 Использование заявлений руководства клиента в качестве аудиторских доказательств. 

126 Организация документирования аудиторской поверки. 

127 Определение уровня существенности искажений финансовой отчетности. 

128 Определение аудиторского риска и оценка системы внутреннего контроля клиента. 

129 Процедуры выборочной проверки. 

130 Использование результатов работы третьих лиц при проведении аудита. 

131 Подтверждение оценочных значений в ходе аудиторской проверки. 

132 Исследование операций со связанными сторонами. 

 

 

 А) кредитный риск; 
Б) риск процентной ставки; 
В) операционный риск. 

107 В каких случаях у банка возникают фидуциарные обязанности: 
А) при проведении доверительных операций; 
Б) при предоставлении кредитов; 
В) при выплате процентов. 

108 Как  отличается  объем  документов  о  бизнесе  клиента,  которые  должен  собрать  аудитор  в 
отношении малого предприятия, от объема документов при аудите других субъектов: 
А) более простая форма и краткость для малого предприятия; 
Б) более сложная форма и подробность для малого предприятия; 
В) объем не отличается. 

109 Каков основной фактор возрастания риска системы контроля при аудите малых предприятий: 
А) большое количество сотрудников; 
Б) недостаточное разделение обязанностей сотрудников; 
В) слишком дробное разделение обязанностей. 

110 Укажите особенности выборочной проверки малого предприятия: 
А)  целесообразно проверять  100%  элементов генеральной совокупности при  ее  небольшом 
объеме; 
Б) можно использовать только нестатистическую выборку; 
В) выборочная проверка запрещена. 

111 Какие действия субъекта могут классифицироваться как «средства экологического контроля»: 
А) процедуры субъекта в отношении мониторинга и контроля за экологическими вопросами; 
Б) государственный экологический контроль; 
В) экологический аудит. 

112 Является ли отчет по экологической деятельности частью финансовой отчетности субъекта: 
А) является; 
Б) не является; 
В) такой отчет не составляется 

 

3.2 Реферат 
3.2.1  ПК-7 – Способность, используя отечественные и зарубежные источники 

информации, собрать необходимые данные проанализировать их и подготовить 
информационный обзор и/или аналитический отчет; 

3.2.2  ПК-18 – Способность организовывать и осуществлять налоговый учет и 
налоговое планирование организации 

 
Примерная тематика рефератов



 

133 Выявление и оценка влияния последующих событий на финансовую отчетность проверяемого 
субъекта. 

134 Проверка уместности допущения о непрерывности деятельности субъекта. 

135 Рассмотрение аудитором случаев мошенничества и ошибок. Проверка соблюдения клиентом 
требований законов и нормативных актов. 

136 Порядок сообщения информации по вопросам аудита лицам, отвечающим за управление. 

137 Требования МСА, предъявляемые к  составлению аудиторского заключения по финансовой 
отчетности. 

138 Выводы аудитора о  сопоставлениях, включенных в  проверяемую отчетность. отражение в 
аудиторском заключении результатов проверки прочей информации, имеющей отношение к 
финансовой отчетности. 

139 Выполнение специального аудиторского задания. 

140 Проверка прогнозной финансовой информации. 

141 Применение МСА при оказании сопутствующих услуг. 

142 Рекомендации по аудиту банков. 

143 Пояснения, касающиеся использования клиентом и аудитором компьютерных систем. 

144 Понятие качества аудита. 

145 Организация работы по обеспечению качества аудиторских услуг со стороны Международной 
федерации бухгалтеров. 

146 Политика и процедуры контроля качества аудит 

 

3.3       Расчетно-практическая    работа    «Сквозная    РПР    по    разделам    3-7 
дисциплины «Международные стандарты аудита»» 

3.3.1  ПК-7 – Способность, используя отечественные и зарубежные источники 
информации, собрать необходимые данные проанализировать их и подготовить 
информационный обзор и/или аналитический отчет; 

3.3.2  ПК-18 – Способность организовывать и осуществлять налоговый учет и 
налоговое планирование организации 

 
Шифр 

задания 
Формулировка задания 

1 2 

 Данная  работа  содержит  теоретическое  исследование  и  практическое  решение  задач  по 
разделам 3-7 дисциплины «Международные стандарты аудита», способствует усвоению учебного 
материала и самообучению Обучающийсяов. 
Контрольная работа выполняется по вариантам. Номер варианта задания контрольной работы 
соответствует номеру в  списке Обучающийсяов группы и  уточняется во время установочных 
занятий 

147 Задание 1 – Теоретический вопрос (таб. 1) 
Таблица 1 

 № 
Вар. 

Содержание задания  

1. Назначение и классификация международных стандартов аудита. 

2. Связь стандартов финансовой отчетности и международных стандартов аудита. 

3. Связь международных стандартов аудита со стандартами аудита различных государств. 

4. Основные принципы международных стандартов аудита. 

5. Роль Международной федерации бухгалтеров в регулировании аудиторской деятельности. 

6. Особенности развития и организации аудиторской деятельности в Великобритании. 

7. Особенности развития и организации аудиторской деятельности во Франции. 

8. Особенности развития и организации аудиторской деятельности в Швеции. 

9. Особенности развития и организации аудиторской деятельности в Германии. 

10. Особенности развития и организации аудиторской деятельности в Италии. 

11. Особенности развития и организации аудиторской деятельности в Японии. 

12. Особенности развития и организации аудиторской деятельности в США. 

13. Особенности развития и организации аудиторской деятельности в Дании. 

14. Особенности развития и организации аудиторской деятельности в Нидерландах. 

15. Особенности развития и организации аудиторской деятельности в Бельгии. 

16. Особенности развития и организации аудиторской деятельности в Греции. 

17. Связь стандартов финансовой отчетности и международных стандартов аудита. 

18. Связь международных стандартов аудита со стандартами аудита различных государств. 

19. Основные принципы международных стандартов аудита. 

20. Роль Международной федерации бухгалтеров в регулировании аудиторской деятельности. 



 

  21. Особенности развития и организации аудиторской деятельности в Великобритании..  
22. Особенности развития и организации аудиторской деятельности во Франции. 

23. Особенности развития и организации аудиторской деятельности в Швеции. 

24. Особенности развития и организации аудиторской деятельности в Германии. 

25. Особенности развития и организации аудиторской деятельности в Италии. 

26. Особенности развития и организации аудиторской деятельности в Японии. 

27. Особенности развития и организации аудиторской деятельности в США. 

28. Особенности развития и организации аудиторской деятельности в Дании. 

29. Особенности развития и организации аудиторской деятельности в Нидерландах. 

30. Особенности развития и организации аудиторской деятельности в Бельгии. 

31. Особенности развития и организации аудиторской деятельности в Греции. 

32. Назначение и классификация международных стандартов аудита. 

148 Задание 2 – Теоретический вопрос (таб. 2) 
Таблица 2 

 № 
Вар. 

Содержание задания  

1. Аналитические процедуры. MCA, регулирующий данный аспект в работе аудитора, его основные 
положения.. 

2. Аудит оценочных значений. MCA, регулирующий данный аспект в работе аудитора, его основные 
положения. 

3. Аудит связанных сторон. MCA, регулирующий данный аспект в работе аудитора, его основные 
положения. 

4. Аудиторские  доказательства.  MCA,  регулирующий  данный  аспект  в  работе  аудитора,  его 
основные положения. 

5. Аудиторский  риск.  MCA,  регулирующий  данный  аспект  в  работе  аудитора,  его  основные 
положения. 

6. Аудиторское заключение по специальным аудиторским заданиям. MCA, регулирующий данный 
аспект в работе аудитора, его основные положения. 

7. Выборочная проверка. MCA, регулирующий данный аспект в работе аудитора, его основные 
положения. 

8. Выявление искажений финансовой отчетности. MCA,  регулирующий данный аспект в работе 
аудитора, его основные положения. 

9. Документирование аудита. MCA, регулирующий данный аспект в работе аудитора, его основные 
положения. 

10. Заявления  руководства  аудируемого  лица.  MCA,  регулирующий  данный  аспект  в  работе 
аудитора, его основные положения. 

11. Знание   бизнеса.   MCA,   регулирующий   данный   аспект   в   работе  аудитора,  его   основные 
положения. 

12. Использование работы другого аудитора. MCA, регулирующий данный аспект в работе аудитора, 
его основные положения. 

13. Использование результатов работы внутреннего аудита. MCA, регулирующий данный аспект в 
работе аудитора, его основные положения. 

14. Контроль качества работы в аудите. MCA, регулирующий данный аспект в работе аудитора, его 
основные положения. 

15. Ознакомление руководства аудируемого лица с аспектами аудита. MCA, регулирующий данный 
аспект в работе аудитора, его основные положения. 

16. Особенности  аудита  в  среде  компьютерных  информационных  систем.  MCA,  регулирующий 
данный аспект в работе аудитора, его основные положения. 

17. Особенности     аудита     субъектов,     использующих     обслуживающие     организации.     MCA, 
регулирующий данный аспект в работе аудитора, его основные положения. 

18. Особенности  составления  отчета  по  прогнозной  информации.  MCA,  регулирующий  данный 
аспект в работе аудитора, его основные положения. 

19. Планирование аудита. MCA, регулирующий данный аспект в работе аудитора, его основные 
положения. 

20. Последующие события в аудите. MCA, регулирующий данный аспект в работе аудитора, его 
основные положения. 

21. Существенность в аудите. MCA, регулирующий данный аспект в работе аудитора, его основные 
положения. 

22. Условия  аудиторских  заданий.  MCA,  регулирующий  данный  аспект  в  работе  аудитора,  его 
основные положения. 

23. Учет экологических проблем при аудите финансовой отчетности. MCA, регулирующий данный 
аспект в работе аудитора, его основные положения. 

24. Аналитические процедуры. MCA, регулирующий данный аспект в работе аудитора, его основные 
положения. 

25. Аудит связанных сторон. MCA, регулирующий данный аспект в работе аудитора, его основные 
положения. 

26. Аудиторские  доказательства.  MCA,  регулирующий  данный  аспект  в  работе  аудитора,  его 
основные положения. 



 

  27. Аудиторский  риск.  MCA,  регулирующий  данный  аспект  в  работе  аудитора,  его  основные 
положения. 

 

28. Аудиторское заключение по специальным аудиторским заданиям. MCA, регулирующий данный 
аспект в работе аудитора, его основные положения. 

29. Заявления  руководства  аудируемого  лица.  MCA,  регулирующий  данный  аспект  в  работе 
аудитора, его основные положения. 

30. Знание   бизнеса.   MCA,   регулирующий   данный   аспект   в   работе  аудитора,  его   основные 
положения. 

31. Особенности  составления  отчета  по  прогнозной  информации.  MCA,  регулирующий  данный 
аспект в работе аудитора, его основные положения. 

32. Учет экологических проблем при аудите финансовой отчетности. MCA, регулирующий данный 
аспект в работе аудитора, его основные положения. 

149 Задание 3 – Решение практической задачи – заключается в решении одной практической задачи 
своего варианта (табл. 3) 

Таблица 3 

 № 
Вар. 

Содержание задания  

1. Задача № 1. 
Вы   располагаете   следующей   информацией   по   ООО   «Альфа»:   аудиту   подлежат 

материально-производственные  запасы,  общий  объем  проверяемой  совокупности  составляет 
500 000 руб., уровень существенности – 10 000 руб., номера документов – с 50 по 1050, система 
внутреннего контроля эффективна, в бухгалтерском учете по данным предыдущих проверок нет 
существенных искажений. 

Постройте   выборку,   указав   первые   семь   элементов   методом   случайного   отбора 
(используя таблицу случайных чисел – приложение Б и соответствующий коэффициент проверки 
– приложение А). 

2. Задача № 2. 
Вы   располагаете   следующей   информацией   по   ООО   «Бета»:   аудиту   подлежат 

материально-производственные  запасы,  общий  объем  проверяемой  совокупности  составляет 
500 000 руб., уровень существенности – 10 000 руб., номера документов – с 50 по 1050, система 
внутреннего  контроля  эффективна,  в  бухгалтерском  учете  по  данным  предыдущих проверок 
были выявлены существенные искажения. 

Постройте выборку, указав первые семь элементов систематическим отбором по номеру 
документа (используя таблицу случайных чисел - приложение Б). 

3. Задача № 3. 
Какое количество договоров поставки следует проверить для определения правильности 

начисления резерва на гарантийный ремонт, если уровень существенности, определенный для 
данных операций, составляет 77 тыс. руб. Кроме того, за проверяемый период заключено 526 
договоров с номера 33 по 559 на общую сумму 683 000 руб. Предприятие характеризуется 
высоким  уровнем  внутрихозяйственного  риска  и  риска  средств  контроля.  Значение 
коэффициента доверия 1,5. 

4. Задача № 4. 
Используя условия задачи 3, сформировать выборочную совокупность случайным 

способом. Решение оформить в виде таблицы (графа 1 – Номер элемента выборки; графа 2 – 
Случайное число; графа 3 – Порядковый номер договора). При решении задачи использовать 
данные таблицы случайных чисел по строке с номером Вашего варианта и графе 7 (см. 
приложение  Б).  В  дальнейшем  случайные  числа  определяются  путем  движения  вниз  по 
указанной графе таблицы случайных чисел. 

5. Задача № 5. 

По условиям задачи 3 произвести формирование выборочной совокупности методом 
систематического отбора номеров договоров. Случайное число выбираем из таблицы случайных 
чисел по строке с номером Вашего варианта и графе 5 (см. приложение Б). Решение оформить в 
виде таблицы (графа 1 – Номер элемента выборки; графа 2 – Порядковый номер договора). 

6. Задача № 6. 

Аудитору требуется провести выборочную проверку некоторой совокупности. Им была 
сделана оценка рисков: неотъемлемый (внутрихозяйственный) – средний; риск средств контроля 
– средний; риск, связанный с пересекающимися процедурами, – средний. Определите число 
элементов выборки, имеющих обороты по счетам бухгалтерского учета. 

7. Задача № 7. 

Аудитор оценивает уровень допустимой ошибки в размере 6% общей суммы генеральной 
совокупности, а ожидаемой ошибки – 4%. При этом аудитор устанавливает риск выборки на 
уровне 5%. Объем генеральной совокупности составляет 505 элементов. Определите количество 
элементов генеральной совокупности, подлежащих отбору в выборку. Скорректируйте, при 
необходимости, полученное значение объема выборки. 

Аудитору  требуется  провести  проверку  некоторой  совокупности,  элементы  которой  в 
сумме составляют 106,5 млн руб.; элементы наибольшей стоимости и «ключевые» элементы 
11,5 млн руб.; уровень существенности – 7,5 млн руб.; оценка рисков сальдо счета: 
неотъемлемый (внутрихозяйственный) – средний; риск средств контроля – средний; риск, 
связанный с пересекающимися процедурами, – средний. Определите число элементов выборки, 



   

   

   

   

   
   

   
   
   
 

 

   имеющих: 
а)  сальдо; 
б)  обороты по счетам бухгалтерского учета. 
Укажите  возможные  ситуации,  когда  риск  средств  контроля  аудитором  оценивается 

высоким. 

 

8.  Задача № 8. 
Аудитор выборочным методом проверяет вопрос приобретения объектов основных 

средств. Данные о стоимости поступивших в организацию за проверяемый период объектов 
основных средств представлены в таблице ниже: 

 
Инвентарный                          Наименование объекта основных средств               Сумма, 

номер                                                                                                                     тыс. руб. 

1001                                         Автомобиль «Волга 3110»                                     255, 

0 

1002                                            Автомобиль «Вольво»                                        220. 
2 

1003                                          Портативный компьютер                                      112, 
0 

1004                                         Стационарный компьютер                                     22.6 

1005                                           Набор офисной мебели                                       110, 
0 

1006                                              Музыкальный центр                                          33.2 

1007                                             Домашний кинотеатр                                         98,2 

1008                                                    Холодильник                                                15.8 

 
Число  элементов,  которые необходимо  проверить  (объем  выборки),  равно  4.  Для 

упрощения, из совокупности исключены элементы наибольшей стоимости и ключевые 
элементы. Определить, какие объекты основных средств следует проверить. Решите задачу 
методом случайного бесповторного отбора. 

 

9. Задача № 9. 
В соответствии с программой аудиторской проверки аудитор А. Петров должен провести в 

ОАО «Техносбыт» формальную проверку расходных кассовых ордеров с № 545 по 874 
выборочно. Для упрощения, число элементов, которые необходимо выбрать, равно пяти, а из 
генеральной   совокупности   исключены   элементы   наибольшей   стоимости   и   «ключевые» 
элементы. Решите задачу методом случайного бесповторного отбора. 

10. Задача № 10. 

Для проведения аудиторской проверки был привлечен эксперт (юрисконсульт) с 
целью проверки соответствия требованиям действующего законодательства 
заключенных и исполненных в отчетном периоде договоров в аудируемой организации 
с  регистрационного  №  674  по  774  выборочно.  Для  упрощения,  число  договоров, 
которые необходимо проверить, равно пяти, а из совокупности исключены элементы 
наибольшей   стоимости   и   «ключевые»   элементы.   Какие   договоры   необходимо 
проверить  эксперту?  Решите  задачу  методом  систематического  отбора 
(количественной выборки по интервалам 

11. Задача № 10. 

Для проведения аудиторской проверки был привлечен эксперт (юрисконсульт) с 
целью проверки соответствия требованиям действующего законодательства 
заключенных и исполненных в отчетном периоде договоров в аудируемой организации 
с  регистрационного  №  674  по  774  выборочно.  Для  упрощения,  число  договоров, 
которые необходимо проверить, равно пяти, а из совокупности исключены элементы 
наибольшей   стоимости   и   «ключевые»   элементы.   Какие   договоры   необходимо 
проверить  эксперту?  Решите  задачу  методом  систематического  отбора 
(количественной выборки по интервалам 

12. Задача № 1. 
Вы   располагаете   следующей   информацией   по   ООО   «Альфа»:   аудиту   подлежат 

материально-производственные  запасы,  общий  объем  проверяемой  совокупности  составляет 
500 000 руб., уровень существенности – 10 000 руб., номера документов – с 50 по 1050, система 
внутреннего контроля эффективна, в бухгалтерском учете по данным предыдущих проверок нет 
существенных искажений. 

Постройте   выборку,   указав   первые   семь   элементов   методом   случайного   отбора 

(используя таблицу случайных чисел – приложение Б и соответствующий коэффициент проверки 
– приложение А). 

13. Задача № 2. 

Вы   располагаете   следующей   информацией   по   ООО   «Бета»:   аудиту   подлежат 
материально-производственные  запасы,  общий  объем  проверяемой  совокупности  составляет 
500 000 руб., уровень существенности – 10 000 руб., номера документов – с 50 по 1050, система 
внутреннего  контроля  эффективна,  в  бухгалтерском  учете  по  данным  предыдущих проверок 



   

   

   

   

   
   

   
   
   
 

 

   были выявлены существенные искажения. 
Постройте выборку, указав первые семь элементов систематическим отбором по номеру 

документа (используя таблицу случайных чисел - приложение Б). 

 

14. Задача № 3. 
Какое количество договоров поставки следует проверить для определения правильности 

начисления резерва на гарантийный ремонт, если уровень существенности, определенный для 
данных операций, составляет 77 тыс. руб. Кроме того, за проверяемый период заключено 526 
договоров с номера 33 по 559 на общую сумму 683 000 руб. Предприятие характеризуется 
высоким  уровнем  внутрихозяйственного  риска  и  риска  средств  контроля.  Значение 
коэффициента доверия 1,5. 

15. Задача № 4. 
Используя условия задачи 3, сформировать выборочную совокупность случайным 

способом. Решение оформить в виде таблицы (графа 1 – Номер элемента выборки; графа 2 – 
Случайное число; графа 3 – Порядковый номер договора). При решении задачи использовать 
данные таблицы случайных чисел по строке с номером Вашего варианта и графе 7 (см. 
приложение  Б).  В  дальнейшем  случайные  числа  определяются  путем  движения  вниз  по 
указанной графе таблицы случайных чисел. 

16. Задача № 5. 
По условиям задачи 3 произвести формирование выборочной совокупности методом 

систематического отбора номеров договоров. Случайное число выбираем из таблицы случайных 
чисел по строке с номером Вашего варианта и графе 5 (см. приложение Б). Решение оформить в 
виде таблицы (графа 1 – Номер элемента выборки; графа 2 – Порядковый номер договора). 

17. Задача № 6. 
Аудитору требуется провести выборочную проверку некоторой совокупности. Им была 

сделана оценка рисков: неотъемлемый (внутрихозяйственный) – средний; риск средств контроля 
– средний; риск, связанный с пересекающимися процедурами, – средний. Определите число 
элементов выборки, имеющих обороты по счетам бухгалтерского учета. 

18. Задача № 7. 

Аудитор оценивает уровень допустимой ошибки в размере 6% общей суммы генеральной 
совокупности, а ожидаемой ошибки – 4%. При этом аудитор устанавливает риск выборки на 
уровне 5%. Объем генеральной совокупности составляет 505 элементов. Определите количество 
элементов генеральной совокупности, подлежащих отбору в выборку. Скорректируйте, при 
необходимости, полученное значение объема выборки. 

Аудитору  требуется  провести  проверку  некоторой  совокупности,  элементы  которой  в 
сумме составляют 106,5 млн руб.; элементы наибольшей стоимости и «ключевые» элементы 
11,5   млн   руб.;   уровень   существенности   –   7,5   млн  руб.;   оценка   рисков   сальдо   счета: 
неотъемлемый  (внутрихозяйственный)  –  средний;  риск  средств  контроля  –  средний;  риск, 
связанный с пересекающимися процедурами, – средний. Определите число элементов выборки, 
имеющих: 

а)  сальдо; 
б)  обороты по счетам бухгалтерского учета. 
Укажите возможные ситуации, когда риск средств контроля аудитором оценивается 

высоким. 

19.  Задача № 8. 

Аудитор выборочным методом проверяет вопрос приобретения объектов основных 
средств. Данные о стоимости поступивших в организацию за проверяемый период объектов 
основных средств представлены в таблице ниже: 

 
Инвентарный                          Наименование объекта основных средств               Сумма, 

номер                                                                                                                     тыс. руб. 

1001                                         Автомобиль «Волга 3110»                                     255, 

0 

1002                                            Автомобиль «Вольво»                                        220. 
2 

1003                                          Портативный компьютер                                      112, 
0 

1004                                         Стационарный компьютер                                     22.6 

1005                                           Набор офисной мебели                                       110, 
0 

1006                                              Музыкальный центр                                          33.2 

1007                                             Домашний кинотеатр                                         98,2 

1008                                                    Холодильник                                                15.8 

 
Число  элементов,  которые необходимо  проверить  (объем  выборки),  равно  4.  Для 

упрощения, из совокупности исключены элементы наибольшей стоимости и ключевые 
элементы. Определить, какие объекты основных средств следует проверить. Решите задачу 
методом случайного бесповторного отбора. 

 

20. Задача № 9. 

В соответствии с программой аудиторской проверки аудитор А. Петров должен провести в 



 

   ОАО «Техносбыт» формальную проверку расходных кассовых ордеров с № 545 по 874 
выборочно. Для упрощения, число элементов, которые необходимо выбрать, равно пяти, а из 
генеральной   совокупности   исключены   элементы   наибольшей   стоимости   и   «ключевые» 
элементы. Решите задачу методом случайного бесповторного отбора. 

 

21. Задача № 10. 
Для проведения аудиторской проверки был привлечен эксперт (юрисконсульт) с 

целью проверки соответствия требованиям действующего законодательства 
заключенных и исполненных в отчетном периоде договоров в аудируемой организации 
с  регистрационного  №  674  по  774  выборочно.  Для  упрощения,  число  договоров, 
которые необходимо проверить, равно пяти, а из совокупности исключены элементы 
наибольшей   стоимости   и   «ключевые»   элементы.   Какие   договоры   необходимо 
проверить  эксперту?  Решите  задачу  методом  систематического  отбора 
(количественной выборки по интервалам 

22. Задача № 10. 
Для проведения аудиторской проверки был привлечен эксперт (юрисконсульт) с 

целью проверки соответствия требованиям действующего законодательства 
заключенных и исполненных в отчетном периоде договоров в аудируемой организации 
с  регистрационного  №  674  по  774  выборочно.  Для  упрощения,  число  договоров, 
которые необходимо проверить, равно пяти, а из совокупности исключены элементы 
наибольшей   стоимости   и   «ключевые»   элементы.   Какие   договоры   необходимо 
проверить  эксперту?  Решите  задачу  методом  систематического  отбора 
(количественной выборки по интервалам 

23. Задача № 1. 
Вы   располагаете   следующей   информацией   по   ООО   «Альфа»:   аудиту   подлежат 

материально-производственные  запасы,  общий  объем  проверяемой  совокупности  составляет 
500 000 руб., уровень существенности – 10 000 руб., номера документов – с 50 по 1050, система 
внутреннего контроля эффективна, в бухгалтерском учете по данным предыдущих проверок нет 
существенных искажений. 

Постройте   выборку,   указав   первые   семь   элементов   методом   случайного   отбора 
(используя таблицу случайных чисел – приложение Б и соответствующий коэффициент проверки 
– приложение А). 

24. Задача № 2. 
Вы   располагаете   следующей   информацией   по   ООО   «Бета»:   аудиту   подлежат 

материально-производственные  запасы,  общий  объем  проверяемой  совокупности  составляет 
500 000 руб., уровень существенности – 10 000 руб., номера документов – с 50 по 1050, система 
внутреннего  контроля  эффективна,  в  бухгалтерском  учете  по  данным  предыдущих проверок 
были выявлены существенные искажения. 

Постройте выборку, указав первые семь элементов систематическим отбором по номеру 
документа (используя таблицу случайных чисел - приложение Б). 

25. Задача № 3. 
Какое количество договоров поставки следует проверить для определения правильности 

начисления резерва на гарантийный ремонт, если уровень существенности, определенный для 
данных операций, составляет 77 тыс. руб. Кроме того, за проверяемый период заключено 526 
договоров с номера 33 по 559 на общую сумму 683 000 руб. Предприятие характеризуется 
высоким  уровнем  внутрихозяйственного  риска  и  риска  средств  контроля.  Значение 
коэффициента доверия 1,5. 

26. Задача № 4. 

Используя условия задачи 3, сформировать выборочную совокупность случайным 
способом. Решение оформить в виде таблицы (графа 1 – Номер элемента выборки; графа 2 – 
Случайное число; графа 3 – Порядковый номер договора). При решении задачи использовать 
данные таблицы случайных чисел по строке с номером Вашего варианта и графе 7 (см. 
приложение  Б).  В  дальнейшем  случайные  числа  определяются  путем  движения  вниз  по 
указанной графе таблицы случайных чисел. 

27. Задача № 5. 
По условиям задачи 3 произвести формирование выборочной совокупности методом 

систематического отбора номеров договоров. Случайное число выбираем из таблицы случайных 
чисел по строке с номером Вашего варианта и графе 5 (см. приложение Б). Решение оформить в 
виде таблицы (графа 1 – Номер элемента выборки; графа 2 – Порядковый номер договора). 

28. Задача № 6. 
Аудитору требуется провести выборочную проверку некоторой совокупности. Им была 

сделана оценка рисков: неотъемлемый (внутрихозяйственный) – средний; риск средств контроля 
– средний; риск, связанный с пересекающимися процедурами, – средний. Определите число 
элементов выборки, имеющих обороты по счетам бухгалтерского учета. 

29. Задача № 7. 
Аудитор оценивает уровень допустимой ошибки в размере 6% общей суммы генеральной 

совокупности, а ожидаемой ошибки – 4%. При этом аудитор устанавливает риск выборки на 
уровне 5%. Объем генеральной совокупности составляет 505 элементов. Определите количество 



   

   
   
   
   
   
   
   
   
 

  
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
 

 

   элементов генеральной совокупности, подлежащих отбору в выборку. Скорректируйте, при 
необходимости, полученное значение объема выборки. 

Аудитору  требуется  провести  проверку  некоторой  совокупности,  элементы  которой  в 
сумме составляют 106,5 млн руб.; элементы наибольшей стоимости и «ключевые» элементы 
11,5 млн руб.; уровень существенности – 7,5 млн руб.; оценка рисков сальдо счета: 
неотъемлемый (внутрихозяйственный) – средний; риск средств контроля – средний; риск, 
связанный с пересекающимися процедурами, – средний. Определите число элементов выборки, 
имеющих: 

а)  сальдо; 
б)  обороты по счетам бухгалтерского учета. 
Укажите  возможные  ситуации,  когда  риск  средств  контроля  аудитором  оценивается 

высоким. 

 

30. Задача № 8. 
Аудитор выборочным методом проверяет вопрос приобретения объектов основных 

средств. Данные о стоимости поступивших в организацию за проверяемый период объектов 
основных средств представлены в таблице ниже: 

 
Инвентарный                             Наименование объекта основных средств              Сумма, тыс. 

номер                                                                                                                                руб. 

1001                                            Автомобиль «Волга 3110»                                       255,0 

1002                                               Автомобиль «Вольво»                                          220.2 

1003                                             Портативный компьютер                                        112,0 

1004                                            Стационарный компьютер                                        22.6 

1005                                              Набор офисной мебели                                         110,0 

1006                                                 Музыкальный центр                                             33.2 

1007                                                Домашний кинотеатр                                            98,2 

1008                                                       Холодильник                                                   15.8 

 
Число элементов, которые необходимо проверить (объем выборки), равно 4. Для 

упрощения, из совокупности исключены элементы наибольшей стоимости и ключевые элементы. 
Определить, какие объекты основных средств следует проверить. Решите задачу методом 
случайного бесповторного отбора. 

31. Задача № 9. 

В соответствии с программой аудиторской проверки аудитор А. Петров должен провести в 
ОАО «Техносбыт» формальную проверку расходных кассовых ордеров с № 545 по 874 
выборочно. Для упрощения, число элементов, которые необходимо выбрать, равно пяти, а из 
генеральной   совокупности   исключены   элементы   наибольшей   стоимости   и   «ключевые» 
элементы. Решите задачу методом случайного бесповторного отбора. 

32. Задача № 10. 

Для проведения аудиторской проверки был привлечен эксперт (юрисконсульт) с 
целью проверки соответствия требованиям действующего законодательства 
заключенных и исполненных в отчетном периоде договоров в аудируемой организации 
с  регистрационного  №  674  по  774  выборочно.  Для  упрощения,  число  договоров, 
которые необходимо проверить, равно пяти, а из совокупности исключены элементы 
наибольшей   стоимости   и   «ключевые»   элементы.   Какие   договоры   необходимо 
проверить  эксперту?  Решите  задачу  методом  систематического  отбора 
(количественной выборки по интервалам 

 ПРИЛОЖЕНИЕ А 
 

Значения коэффициента проверки в зависимости от уровней составных частей аудиторского 
риска 

(для метода определения числа элементов выборки, имеющих сальдо) 

Наименование риска                               Оценка риска: В – высокий, С – средний, Н - низкий 

Неотъемлемый риск              В             В             В             В             В             В             В             В             В 

Риск средств контроля          В             В             В             С             С             С             Н             Н             Н 

Пересекающийся риск           В             С             Н             В             С             Н             В             С             Н 

Коэффициент проверки      2,31        1,90        1,39        1,90        1,61        1,05        0,92        0,66        0,66 
Неотъемлемый риск              С            С             С             С             С             С             С             С             С 

Риск средств контроля          В             В             В             С             С             С             Н             Н             Н 

Пересекающийся риск           В             С             Н             В             С             Н             В             С             Н 

Коэффициент проверки      1,90        1,61        1,05        1,39        1,20        0,66        0,66        0,66        0,66 

Неотъемлемый риск              Н            Н             Н             Н             Н             Н             Н             Н             Н 

Риск средств контроля          В             В             В             С             С             С             Н             Н             Н 

Пересекающийся риск           В             С             Н             В             С             Н             В             С             Н 

Коэффициент проверки      1,61        1,20        0,71        1,05        0,71        0,66        0,66        0,66        0,66 
 

Значения объема проверки в зависимости от уровней составных частей аудиторского риска 



  
          
          
          
          
          
          
          
          
 

 

 (для метода определения числа элементов выборки, основанных на оборотах по счетам 
бухгалтерского учета) 

Наименование риска                               Оценка риска: В – высокий, С – средний, Н - низкий 

Неотъемлемый риск              В             В             В             В             В             В             В             В             В 

Риск средств контроля          В             В             В             С             С             С             Н             Н             Н 

Пересекающийся риск           В             С             Н             В             С             Н             В             С             Н 

Объем выборки                     46           38           28           38           32           21           38           32           21 

Неотъемлемый риск              С            С             С             С             С             С             С             С             С 

Риск средств контроля          В             В             В             С             С             С             Н             Н             Н 

Пересекающийся риск           В             С             Н             В             С             Н             В             С             Н 

Объем выборки                     28           24           13           32           24           14           21           14           13 
 

ПРИЛОЖЕНИЕ Б 
 

Фрагмент таблицы случайных чисел 
(на основе программы Excel) 

  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10  
1 0,2001 0,0229 0,3996 0,4295 0,8906 0,9899 0,8979 0,8953 0,5815 0,2481 
2 0,8127 0,7190 0,7747 0,1406 0,9061 0,4333 0,9000 0,4205 0,2292 0,7405 

3 0,1507 0,7950 0,6782 0,6031 0,1779 0,0195 0,1204 0,8248 0,7763 0,3502 

4 0,7302 0,6596 0,7796 0,6656 0,0679 0,5268 0,1892 0,2191 0,1013 0,8137 

5 0,8778 0,9993 0,7348 0,8922 0,9895 0,5186 0,0246 0,9925 0,7763 0,5684 

6 0,7236 0,5420 0,3312 0,3725 0,2696 0,6418 0,4370 0,0004 0,9552 0,8966 

7 0,0607 0,3226 0,2859 0,2211 0,4399 0,9504 0,9840 0,6221 0,1602 0,6038 
8 0,1106 0,1948 0,6607 0,7303 0,2142 0,7278 0,7920 0,0667 0,1541 0,7842 

9 0,2490 0,6999 0,2695 0,4260 0,9295 0,8160 0,2651 0,5821 0,2563 0,9820 

10 0,2547 0,8336 0,3700 0,9133 0,6005 0,2621 0,2649 0,5327 0,9826 0,712 

11 0,2225 0,4543 0,8773 0,3922 0,2317 0,8874 0,0195 0,0518 0,0297 0,7850 

12 0,5637 0,2466 0,9258 0,2574 0,0385 0,8031 0,2481 0,8176 0,9830 0,0959 
13 0,8963 0,6580 0,8626 0,2322 0,8905 0,7013 0,0472 0,9389 0,2175 0,2110 

14 0,2365 0,3902 0,6745 0,9179 0,8866 0,7179 0,5176 0,0500 0,3423 0,4837 

15 0,8809 0,1390 0,8133 0,6425 0,5043 0,5884 0,1087 0,5014 0,1578 0,6438 

16 0,1981 0,0365 0,2145 0,5458 0,1686 0,3038 0,4591 0,4809 0,0807 0,4519 

17 0,0010 0,0971 0,0134 0,1278 0,5522 0,6004 0,9385 0,8111 0,1261 0,0259 

18 0,0164 0,7435 0,7681 0,7748 0,3913 0,2276 0,2258 0,7060 0,5638 0,3622 
19 0,4111 0,9089 0,1906 0,0458 0,7851 0,8249 0,7570 0,0846 0,9757 0,5982 

20 0,0165 0,6644 0,4528 0,1408 0,9149 0,4771 0,8375 0,7731 0,8699 0,4304 

21 0,5487 0,7030 0,2142 0,5220 0,4364 0,4264 0,5341 0,7403 0,7910 0,2362 

22 0,0798 0,6958 0,8921 0,3098 0,8943 0,5448 0,2509 0,3597 0,3626 0,1015 

23 0,8433 0,1296 0,8951 0,5737 0,1006 0,5942 0,0657 0,4791 0,2982 0,4969 

24 0,1561 0,8101 0,2224 0,8353 0,8440 0,3673 0,4070 0,3007 0,7631 0,0014 
25 0,2382 0,3526 0,9759 0,6874 0,9162 0,5934 0,4492 0,1157 0,5282 0,3252 

26 0,7772 0,7652 0,6170 0,0254 0,3444 0,9480 0,1251 0,9743 0,3015 0,1565 

27 0,3454 0,0717 0,7198 0,9521 0,8326 0,6589 0,8309 0,9919 0,0914 0,8497 

28 0,6363 0,7175 0,9920 0,0580 0,1339 0,8561 0,9022 0,3365 0,9020 0,1914 

29 0,9311 0,1903 0,6031 0,1671 0,2876 0,5161 0,9769 0,7726 0,9033 0,4239 

30 0,7939 0,7668 0,0210 0,9790 0,1279 0,8444 0,0523 0,7993 0,2084 0,7530 
31 0,3986 0,0166 0,4336 0,7685 0,7161 0,4993 0,6483 0,7767 0,3198 0,0828 

32 0,2725 0,6144 0,2913 0,1633 0,9674 0,9240 0,8072 0,4561 0,7423 0,0322 

33 0,1458 0,6411 0,8651 0,1837 0,3237 0,2154 0,9768 0,3657 0,7857 0,9792 

34 0,2725 0,1056 0,8891 0,1132 0,9121 0,8174 0,8360 0,1571 0,4127 0,0509 

35 0,5264 0,1770 0,1264 0,3523 0,7632 0,5295 0,4487 0,7739 0,3399 0,3575 
36 0,8548 0,5436 0,6947 0,1301 0,1180 0,0102 0,4317 0,7440 0,1796 0,6257 

37 0,6208 0,7696 0,1068 0,7456 0,6805 0,4346 0,9311 0,9712 0,6614 0,4077 

38 0,6821 0,1603 0,4049 0,9298 0,8533 0,4215 0,8515 0,3604 0,0962 0,7082 

39 0,5013 0,0670 0,9393 0,6706 0,2263 0,1541 0,0264 0,2764 0,6644 0,2690 

40 0,6142 0,4484 0,2144 0,6892 0,4968 0,9788 0,9345 0,8108 0,9135 0,709 

 

3.4 Зачет 
3.4.1  ПК-7 – Способность, используя отечественные и зарубежные источники 

информации, собрать необходимые данные проанализировать их и подготовить 
информационный обзор и/или аналитический отчет; 

3.4.2  ПК-18 – Способность организовывать и осуществлять налоговый учет и 
налоговое планирование организации 

 
Номер 

вопроса 
Текст вопроса 

150 Понятие и функции стандартов аудиторской деятельности. 



 

151 Международная Федерация бухгалтеров (МФБ). 

152 Организация создания международных стандартов аудита. 

153 Система международных стандартов аудита. 

154 Цель аудита финансовой отчетности. 

155 Основные принципы аудита финансовой отчетности. 

156 Ограничения аудита финансовой отчетности. 

157 Общие вопросы планирования аудита. 

158 Получение аудитором знаний о бизнесе клиента. 

159 Установление условий договоренности с клиентом о проведении аудита. 

160 Организация документирования аудиторской проверки. 

161 Определение уровня существенности искажений финансовой отчетности. 

162 Аудиторский риск и оценка системы внутреннего контроля клиента. 

163 Виды отчета аудитора обслуживающей организации. 

164 Оценка неотъемлемого риска и ее соотнесение с сальдо счетов и классом операций. 

165 Понятие системы внутреннего контроля и определение ее риска. 

166 Определение риска необнаружения. 

167 Оценка    риска    системы    внутреннего    контроля    субъектов,    пользующихся    услугами 
обслуживающих организаций. Понятие и виды аудиторских доказательств. 

168 Особенности   получения   аудиторских   доказательств   в   отношении   отдельных   статей 
отчетности. 

169 Особенности получения аудитором внешних подтверждений. 

170 Применение аналитических процедур для получения аудиторских доказательств. 

171 Аудиторская выборка. 

172 Применение результатов работы другого аудитора. 

173 Использование работы внутреннего аудита. 

174 Привлечение эксперта. 

175 Выполнение аудитором первичных заданий – подтверждение начальных сальдо. 

176 Подтверждение оценочных значений в ходе аудиторской проверки. 

177 Исследование операций со связанными сторонами. 

178 Выявление   и    оценка   влияния   последующих   событий   на    финансовую   отчетность 
проверяемого субъекта. 

179 Проверка уместности допущения о непрерывности деятельности субъекта. 

180 Понятие мошенничества и ошибок. 

181 Ответственность за мошенничество и ошибки. 

182 Порядок рассмотрения аудитором мошенничества и ошибок в ходе аудита. 

183 Процедуры, проводимые при наличии признаков мошенничества или ошибки. 

184 Сообщение о факте мошенничества и ошибки. 

185 Проверка соблюдения клиентом требований законов и нормативных актов. 

186 Использование заявлений руководства клиента в качестве аудиторских доказательств. 

187 Порядок сообщения информации по вопросам аудита лицам, отвечающим за управление. 

188 Составление аудиторского заключения по финансовой отчетности. 

189 Выводы аудитора о сопоставлениях, включенных в проверяемую отчетность. 

190 Отражение в аудиторском заключении результатов проверки прочей информации, имеющей 
отношение к финансовой отчетности. 

191 Выполнение специального аудиторского задания. 

192 Поверка  по  компоненту  финансовой  отчетности  на  соответствие  условиям  договора  и 
обобщенной финансовой отчетности. 

193 Поверка прогнозной финансовой информации. 

194 Проведение обзора финансовой отчетности. 

195 Процедуры   общего   характера   в    отношении   ссудной   задолженности,   кредиторской 
задолженности, начисленных и условных обязательств. 

196 Процедуры в отношении денежных средств, дебиторской задолженности, ТМЦ, инвестиций, 
амортизируемого имущества и расходов будущих периодов. 

197 Процедуры   в   отношении   налогов,   последующих   событий,   собственного   капитала   и 
деятельности клиента в целом. 

198 Выполнение согласованных процедур. 

199 Подготовка финансовой информации. 

200 Понятие качества аудита. 

201 Пользователи   информации,   содержащейся   в   аудиторском   заключении.   Требования, 
предъявляемые к информации. 

202 Контроль качества работы на уровне аудиторской фирмы. 



 

203 Контроль качества работы на уровне отдельных проверок. 

204 Применение международных стандартов аудита при аудите международных коммерческих 
банков. 

205 Проведение процедур межбанковского подтверждения 

 

4. Методические материалы, 
определяющие процедуры оценивания знаний, умений, навыков 

и (или) опыта деятельности, 
характеризующих этапы формирования компетенций 

 
Процедуры оценивания в ходе изучения дисциплины знаний, умений и навыков, 

характеризующих этапы формирования компетенций, регламентируются положениями: 
- П ВГУИТ 2.4.03-2017 Положение о курсовых экзаменах и зачетах; 
- П ВГУИТ 4.01.02-2018 Положение о рейтинговой оценке текущей успеваемости, а 
также методическими указаниями. 

 
Итоговая   оценка   по   дисциплине   определяется   на   основании   определения 

среднеарифметического значения баллов по каждому заданию.



Результаты обучения по 
этапам формирования 

компетенций 

Предмет 
оценки 

(продукт или 
процесс) 

Показатель 
оценивания 

Критерии оценивания 
сформированности компетенций 

Шкала оценивания 

Академическая 
оценка или баллы 

Уровень 
освоения 

компетенции 

ПК-7 – Способность, используя отечественные и зарубежные источники информации, собрать необходимые данные проанализировать их и 
подготовить информационный обзор и/или аналитический отчет 

ЗНАТЬ: 
способы использования 
отечественных и зарубежных 
источников информации для 
сбора необходимых данных в 
целях анализа их и 
подготовки информационного 
обзора и/или ана-
литического отчета 

Реферат Знание способов 
использования 
отечественных и 
зарубежных 
источников 
информации для 
сбора необходимых 
данных в целях 
анализа их и 
подготовки 
информационного 
обзора и/или 
аналитического 
отчета 

Обучающийся  правильно  подобрал  материал 
по теме реферата, раскрывающий суть 
исследуемой проблемы, привел различные 
точки зрения, а также собственные взгляды на 
нее, представил презентацию и ответил на 
дополнительные вопросы; 
Обучающийся  правильно  подобрал  материал 
по теме реферата, раскрывающий суть 
исследуемой проблемы, привел различные 
точки зрения, а также собственные взгляды на 
нее, представил презентацию, но испытывал 
затруднения при ответе на дополнительные 
вопросы; 
Обучающийся не совсем правильно подобрал 
материал по теме реферата, представил 
презентацию, но  не  ответил на 
дополнительные вопросы 

Зачтено Освоена 
(базовый) 

Обучающийся  не  представил  материал  (или 
представил  не   верный  материал)  по   теме 
реферата 

Не зачтено Не освоена 
(недостаточный) 

Тест Результат 
тестирования 

Обучающийся ответил на 85-100 % вопросов Отлично Освоена 
(повышенный) Обучающийся ответил на 70-84 % вопросов Хорошо 

Обучающийся ответил на 50-69 % вопросов Удовлетвори- 
тельно 

Освоена 
(базовый) 

Обучающийся ответил на 0-49 % вопросов Не удовлетвори- 
тельно 

Не освоена 
(недостаточный) 

Ответ на 
зачете 

Знание способов 
использования 
отечественных и 
зарубежных 
источников 
информации для 
сбора необходимых 
данных в целях 
анализа их и 

Обучающийся    ответил    на    все    вопросы, 
допустил не более 1 ошибки в ответе 
Обучающийся    ответил    на    все    вопросы, 
допустил более 1, но менее 3 ошибок 
Обучающийся ответил не на все вопросы, но в 
тех, на которые дал ответ не допустил ошибки 

Зачтено Освоена 
(базовый) 

Обучающийся  ответил  не  на  все  вопросы, 
допустил более 5 ошибок 

Не зачтено Не освоена 
(недостаточный) 

 

5. Описание показателей и критериев оценивания компетенций на различных этапах их формирования, описание 
шкал оценивания для каждого результата обучения по дисциплине



 

  подготовки 
информационного 
обзора и/или 
аналитического 
отчета 

   

УМЕТЬ: 
использовать отечественные 
и зарубежные источники 
информации для сбора 
необходимых данных в целях 
анализа их и подготовки 
информационного обзора 
и/или аналитического отчета 

Расчетно- 
практическая 

работа 

Умение 
использовать 
отечественные и 
зарубежные 
источники 
информации для 
сбора необходимых 
данных в целях 
анализа их и 
подготовки 
информационного 
обзора и/или 
аналитического 
отчета 

Обучающийся    полно     и     верно     раскрыл 
теоретические вопросы, выбрал обоснованную 
методику и провел, правильный расчет, 
представил пояснительную записку в  объеме 
не менее 10 стр. формата А4, ответил на все 
вопросы, допустил не более 1 ошибки в ответе 

Отлично  
 
 
 
 
 
 

Освоена 
(повышенный) 

Обучающийся     полно     и     верно     раскрыл 
теоретические вопросы, выбрал обоснованную 
методику и провел, правильный расчет, 
представил пояснительную записку в  объеме 
не менее 10 стр. формата А4, ответил на все 
вопросы, имеются незначительные замечания 
по тексту и оформлению работы, допустил не 
более 3 ошибок в ответе 

Хорошо 

Обучающийся подобрал материал, 
раскрывающий       теоретические       вопросы, 
выбрал  методику  и  провел,  правильный 
расчет,  представил пояснительную записку  в 
объеме не менее 10 стр. формата А4, ответил 
не  на  все  вопросы,  имеются  значительные 
замечания  по  тексту  и  оформлению работы, 
допустил не более 5 ошибок в ответе 

Удовлетворитель 
но 

Освоена 
(базовый) 

Обучающийся           подобрал           материал, 
раскрывающий  теоретические  вопросы, 
выбрал не  обоснованную методику и  провел 
неправильный расчет, представил 
пояснительную записку в объеме не менее 10 
стр. формата А4, ответил не на все вопросы, 
имеются значительные замечания по тексту и 
оформлению работы, допустил более 5 ошибок 
в ответе 

Неудовлетвори- 
тельно 

Не освоена 
(недостаточный) 

Ответ на 
зачете 

Знание способов 
использования 
отечественных и 
зарубежных 
источников 
информации для 
сбора необходимых 
данных в целях 

Обучающийся    ответил    на    все    вопросы, 
допустил не более 1 ошибки в ответе 
Обучающийся    ответил    на    все    вопросы, 
допустил более 1, но менее 3 ошибок 
Обучающийся ответил не на все вопросы, но в 
тех, на которые дал ответ не допустил ошибки 

Зачтено Освоена 
(базовый) 

Обучающийся  ответил  не  на  все  вопросы, 
допустил более 5 ошибок 

Не зачтено Не освоена 
(недостаточный) 



 

  анализа их и 
подготовки 
информационного 
обзора и/или 
аналитического 
отчета 

   

Тест Результат 
тестирования 

Обучающийся ответил на 85-100 % вопросов Отлично Освоена 
(повышенный) Обучающийся ответил на 70-84 % вопросов Хорошо 

Обучающийся ответил на 50-69 % вопросов Удовлетворительно Освоена 
(базовый) 

Обучающийся ответил на 0-49 % вопросов Не удовлетвори- 
тельно 

Не освоена 
(недостаточный) 

ВЛАДЕТЬ: 
навыками  использования 
отечественных и зарубежных 
источники информации для 
сбора необходимых данных в 
целях анализа их и 
подготовки информационного 
обзора и/или аналитического 
отчета 

Тест Результат 
тестирования 

Обучающийся ответил на 85-100 % вопросов Отлично Освоена 
(повышенный) Обучающийся ответил на 70-84 % вопросов Хорошо 

Обучающийся ответил на 50-69 % вопросов Удовлетворительно Освоена 
(базовый) 

Обучающийся ответил на 0-49 % вопросов Не удовлетвори- 
тельно 

 

 
Не освоена 

(недостаточный) 

ПК-18 – Способность организовывать и осуществлять налоговый учет и налоговое планирование организации 
ЗНАТЬ: 
способы организовывать и 
проводить проверки с 
применением методов 
осуществления контроля 
финансово-хозяйственной 
деятельности 
хозяйствующих субъектов 

Реферат Знание способов 
организации и 
проведения 
налогового аудита 
и с применением 
методов 
осуществления 
контроля 
налогового 
планирования 
организации 

Обучающийся  правильно  подобрал  материал 
по    теме    реферата,    раскрывающий    суть 
исследуемой проблемы, привел различные 
точки зрения, а также собственные взгляды на 
нее, представил презентацию и ответил на 
дополнительные вопросы; 
Обучающийся  правильно  подобрал  материал 
по    теме    реферата,    раскрывающий    суть 
исследуемой проблемы, привел различные 
точки зрения, а также собственные взгляды на 
нее, представил презентацию, но испытывал 
затруднения  при  ответе  на  дополнительные 
вопросы; 
Обучающийся не совсем правильно подобрал 
материал по теме реферата, представил 
презентацию, но  не  ответил на 
дополнительные вопросы 

Зачтено Освоена 
(базовый) 

Обучающийся  не  представил  материал  (или 
представил  не   верный  материал)  по   теме 
реферата 

Не зачтено Не освоена 
(недостаточный) 



 

 Тест Результат 
тестирования 

Обучающийся ответил на 85-100 % вопросов Отлично Освоена 
(повышенный) Обучающийся ответил на 70-84 % вопросов Хорошо 

Обучающийся ответил на 50-69 % вопросов Удовлетвори- 
тельно 

Освоена 
(базовый) 

Обучающийся ответил на 0-49 % вопросов Не удовлетвори- 
тельно 

Не освоена 
(недостаточный) 

Ответ на 
зачете 

Знание способов 
организации и 
проведения 
налогового аудита 
и с применением 
методов 
осуществления 
контроля 
налогового 
планирования 
организации 

Обучающийся    ответил    на    все    вопросы, 
допустил не более 1 ошибки в ответе 
Обучающийся    ответил    на    все    вопросы, 
допустил более 1, но менее 3 ошибок 
Обучающийся ответил не на все вопросы, но в 
тех, на которые дал ответ не допустил ошибки 

Зачтено Освоена 
(базовый) 

Обучающийся  ответил  не  на  все  вопросы, 
допустил более 5 ошибок 

Не зачтено Не освоена 
(недостаточный) 

УМЕТЬ: 

организовывать и проводить 
проверки с применением 
методов осуществления 
контроля финансово-
хозяйственной деятельности 
хозяйствующих субъектов 

Расчетно- 
практическая 

работа 

Умение 
организовывать и 
проводить 
налоговый аудит с 
применением 
методов 
осуществления 
контроля 
налогового 
планирования 
организации 

Обучающийся    полно     и     верно     раскрыл 
теоретические вопросы, выбрал обоснованную 
методику и провел, правильный расчет, 
представил пояснительную записку в  объеме 
не менее 10 стр. формата А4, ответил на все 
вопросы, допустил не более 1 ошибки в ответе 

Отлично  
 
 
 
 
 
 

Освоена 
(повышенный) 

Обучающийся     полно     и     верно     раскрыл 
теоретические вопросы, выбрал обоснованную 
методику и провел, правильный расчет, 
представил пояснительную записку в  объеме 
не менее 10 стр. формата А4, ответил на все 
вопросы, имеются незначительные замечания 
по тексту и оформлению работы, допустил не 
более 3 ошибок в ответе 

Хорошо 

Обучающийся           подобрал           материал, 
раскрывающий  теоретические  вопросы, 
выбрал  методику  и  провел,  правильный 
расчет,  представил пояснительную записку  в 
объеме не менее 10 стр. формата А4, ответил 
не на все вопросы, имеются значительные 
замечания  по  тексту  и  оформлению работы, 
допустил не более 5 ошибок в ответе 

Удовлетворитель 
но 

Освоена 
(базовый) 

Обучающийся           подобрал           материал, 
раскрывающий  теоретические  вопросы, 
выбрал не  обоснованную методику и  провел 
неправильный            расчет,            представил 

Неудовлетвори- 
тельно 

Не освоена 
(недостаточный) 



 

   пояснительную записку в объеме не менее 10 
стр. формата А4, ответил не на все вопросы, 
имеются значительные замечания по тексту и 
оформлению работы, допустил более 5 ошибок 
в ответе 

  

Ответ на 
зачете 

Уметь 
организовывать и 
проводить 
налоговый аудит с 
применением 
методов 
осуществления 
контроля 
налогового 
планирования 
организации 

Обучающийся    ответил    на    все    вопросы, 
допустил не более 1 ошибки в ответе 
Обучающийся    ответил    на    все    вопросы, 
допустил более 1, но менее 3 ошибок 
Обучающийся ответил не на все вопросы, но в 
тех, на которые дал ответ не допустил ошибки 

Зачтено Освоена 
(базовый) 

Обучающийся  ответил  не  на  все  вопросы, 
допустил более 5 ошибок 

Не зачтено Не освоена 
(недостаточный) 

Тест Результат 
тестирования 

Обучающийся ответил на 85-100 % вопросов Отлично Освоена 
(повышенный) Обучающийся ответил на 70-84 % вопросов Хорошо 

Обучающийся ответил на 50-69 % вопросов Удовлетворительно Освоена 
(базовый) 

Обучающийся ответил на 0-49 % вопросов Не удовлетвори- 
тельно 

Не освоена 
(недостаточный) 

ВЛАДЕТЬ: 
навыками  организовывать 
и проводить проверки с 
применением методов 
осуществления контроля 
финансово-хозяйственной 
деятельности 
хозяйствующих субъектов 

Тест Результат 
тестирования 

Обучающийся ответил на 85-100 % вопросов Отлично Освоена 
(повышенный) Обучающийся ответил на 70-84 % вопросов Хорошо 

Обучающийся ответил на 50-69 % вопросов Удовлетворительно Освоена 
(базовый) 

Обучающийся ответил на 0-49 % вопросов Не удовлетвори- 
тельно 

Не освоена 
(недостаточный) 

 


	МСА.pdf
	1. РП_Международные стандарты аудита_38.03.01_02_2020.pdf

		проректор по УР
	2023-07-10T13:43:03+0300
	ФГБОУ ВО ВГУИТ
	Василенко Виталий Николаевич
	Подпись документа




